
ΘΕΜΑΤΑ

Α. ΕΙΔΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 
1.  Άδεια απουσίας του Βουλευτή κ. Γ. Κασαπίδη, σελ. 9313
2. Ανακοινώνεται ότι τη συνεδρίαση παρακολουθούν µα-

θητές από το Γυµνάσιο Δοµένικου Λαρίσης και το Γυµνάσιο
Κυθήρων, σελ. 9311, 9320 

3. Ανακοινώνεται η µε αριθµό πρωτοκόλλου 979 από 27
Μαρτίου 2014 επιστολή του Βουλευτού Β’ Αθήνας κ. Αριστό-
βουλου Σπηλιωτόπουλου προς τον Πρόεδρο της Βουλής, µε
την οποία γνωστοποιεί τη δήλωση παραίτησής του από το
βουλευτικό αξίωµα, σελ. 9293 - 9294

4. Ανακοινώνεται επιστολή του κ. Γιάννη Παπαθανασίου,
πρώτου αναπληρωµατικού του παραιτηθέντος Βουλευτή κ.
Άρη Σπηλιωτόπουλου, µε αριθµό πρωτοκόλλου 986 της 27ης
Μαρτίου 2014 προς τον Πρόεδρο της Βουλής κ. Ευάγγελο
Μεϊµαράκη µε την οποία γνωστοποιεί οτι δεν αποδέχθηκε το
βουλευτικό αξίωµα, σελ. 9293 - 9296

5. Ορκωµοσία της Βουλευτού κ. Παναγιώτας (Τάνιας) Ια-
κωβίδου, σε αντικατάσταση του Βουλευτή κ.  Άρη Σπηλιωτό-
πουλου που παραιτήθηκε, σελ. 9297

6. Ανακοινώνεται ότι µε την υπ’ αριθµ. 2642/1755 από
21.3.2014 απόφαση του Προέδρου της Βουλής κ. Ευάγγελο
Μεϊµαράκη, συγκροτήθηκε, σύµφωνα µε το άρθρο 44 του
Κανονισµού της Βουλής, η Διακοµµατική Επιτροπή για τη
διεκδίκηση των γερµανικών αποζηµιώσεων, σελ. 9313 - 9315

7. Επί διαδικαστικού θέµατος, σελ. 9316, 9317, 9318, 9320

Β. ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ 
1. Κατάθεση αναφορών µε αριθµό από 3211 έως 3270,

σελ. 9297 - 9300
2. Απαντήσεις Υπουργών σε ερωτήσεις Βουλευτών, σελ.

9300 - 9308
3. Ανακοίνωση του δελτίου επικαίρων ερωτήσεων της Δευ-

τέρας 31 Μαρτίου 2014, σελ. 9309
4. Συζήτηση επικαίρων ερωτήσεων:
α) Προς τον Υπουργό Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας,

σχετικά µε την προώθηση της ανταγωνιστικότητας του ελλη-
νικού ελαιολάδου και την προστασία του από την πρόταση
του ΟΟΣΑ για την πρόσµιξή του µε άλλα φυτικά έλαια, σελ.
9310

β) Προς τον Υπουργό Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρω-
πίνων Δικαιωµάτων, σχετικά µε την «αποκάλυψη ονοµάτων
δηµάρχων και περιφερειαρχών που κατηγορούνται για φο-
ροδιαφυγή και ξέπλυµα «µαύρου χρήµατος», σελ. 9311

γ) Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλι-
µατικής Αλλαγής:

i) σχετικά µε το σχέδιο νόµου του ΥΠΕΚΑ για το «new deal»
σε Ανανεώσιµες Πηγές Ενέργειας (ΑΠΕ) και Συµπαραγωγή
Ηλεκτρισµού Θερµότητας Υψηλής Απόδοσης (ΣΗΘΥΑ), σελ.
9316

ii) σχετικά µε την ανάγκη για µείωση του κόστους ηλεκτρι-
κής ενέργειας χωρίς επιβάρυνση της ΔΕΗ, σελ. 9318

Γ. ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ 
Κατάθεση σχεδίων νόµων: 
α) Οι Υπουργοί Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιµατικής

Αλλαγής, Οικονοµικών, Εσωτερικών, Ανάπτυξης και Ανταγω-
νιστικότητας, Παιδείας και Θρησκευµάτων, Πολιτισµού και
Αθλητισµού, Διοικητικής Μεταρρύθµισης και Ηλεκτρονικής

Διακυβέρνησης, Υποδοµών, Μεταφορών και Δικτύων, Ναυτι-
λίας και Αιγαίου, Μακεδονίας και Θράκης και ο Αναπληρωτής
Υπουργός Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιµατικής Αλλα-
γής, κατέθεσαν σχέδιο νόµου µε τίτλο «Διαδικασία οριοθέτη-
σης και ρυθµίσεις θεµάτων για τα υδατορέµατα, ρυθµίσεις
πολεοδοµικής νοµοθεσίας», σελ. 9318

β) Οι Υπουργοί  Εσωτερικών, Οικονοµικών, Δικαιοσύνης,
Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωµάτων και ο Αντιπρό-
εδρος της Κυβέρνησης και Υπουργός Εξωτερικών, κατέθε-
σαν σχέδιο νόµου µε τίτλο «Εκλογή των µελών του
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και άλλες διατάξεις», σελ. 9318

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ

ΚΑΛΑΝΤΖΗΣ Γ. , σελ. 9293 - 9320

ΟΜΙΛΗΤΕΣ

Α. Επί διαδικαστικού θέµατος:
ΚΑΛΑΝΤΖΗΣ Γ. , σελ. 9316, 9317, 9318, 9320
ΜΑΡΙΑΣ Ε. , σελ. 9316
ΦΟΥΝΤΑ Ν. , σελ. 9317

Β. Επί των επικαίρων ερωτήσεων:
ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ Χ. , σελ. 9312, 9313
ΚΑΛΑΝΤΖΗΣ Γ. , σελ. 9310, 9313
ΜΑΡΙΑΣ Ε. , σελ. 9311, 9312, 9313
ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ Α. , σελ. 9316, 9317, 9318, 9319, 

9320
ΠΑΤΡΙΑΝΑΚΟΥ Φ. , σελ. 9310
ΠΕΤΡΑΚΟΣ Α. , σελ. 9318, 9319, 9320
ΣΚΟΡΔΑΣ Α. , σελ. 9310, 9311
ΦΟΥΝΤΑ Ν. , σελ. 9316, 9317

ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΩΝ

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΙΕ’

Παρασκευή 28 Μαρτίου 2014



Αθήνα, σήµερα στις 28 Μαρτίου 2014, ηµέρα Παρασκευή και
ώρα 10.16’ συνήλθε στην Αίθουσα των συνεδριάσεων του Βου-
λευτηρίου η Βουλή σε ολοµέλεια για να συνεδριάσει υπό την
προεδρία του Β’ Αντιπροέδρου αυτής κ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΚΑΛΑΝΤΖΗ. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κυρίες και κύριοι συ-
νάδελφοι, αρχίζει η συνεδρίαση.

Πριν εισέλθουµε στην ηµερήσια διάταξη, έχω την τιµή να ανα-
κοινώσω στο Σώµα την µε αριθµό πρωτοκόλλου 979 από 27 Μαρ-
τίου 2014 επιστολή του Βουλευτού Β’ Αθηνών κ. Αριστόβουλου
Σπηλιωτόπουλου προς τον Πρόεδρο της Βουλής, µε την οποία
γνωστοποιεί τη δήλωση παραίτησής του από το βουλευτικό
αξίωµα: 

«Αξιότιµε κύριε Πρόεδρε, µε την παρούσα επιστολή υποβάλλω
την παραίτησή µου από Βουλευτής, προκειµένου να αφοσιωθώ
στις εκλογές για το Δήµο Αθηναίων.

Ακόµα και σήµερα που οι Αθηναίου έχουν βιώσει την κρίση όσο
κανείς, πιστεύω ακράδαντα ότι η Αθήνα µπορεί να γίνει µία υπο-

δειγµατική, σύγχρονη, ευρωπαϊκή, πρωτεύουσα Αρκεί όλοι µας
να µην µένουµε στα λόγια, αλλά να κάνουµε πράξεις. Και να απο-
δεικνύουµε µε τις πράξεις αυτές ότι είµαστε πρόθυµοι να δώ-
σουµε ό,τι χρειαστεί για να υπηρετήσουµε την Αθήνα και τους
πολίτες της. 

Αυτήν την ώρα χρειάζεται σύνθεση και συναίνεση. Μπορούµε
να πετύχουµε µεγάλους στόχους µόνο αν υπερβούµε τις στενές
κοµµατικές διαφορές και τους στείρους διαχωρισµούς σε Δεξιά,
Αριστερά, Κέντρο που –ειδικά σε ό,τι αφορά στην Αυτοδιοίκηση-
ανήκουν στο χθες.

Εύχοµαι στους συναδέλφους Βουλευτές καλή δύναµη και
καλή συνέχεια στο έργο τους, στην κρίσιµη αυτή περίοδο για την
πατρίδα µας. 

Με εκτίµηση, Άρης Σπηλιωτόπουλος». 
(Στο σηµείο αυτό καταχωρίζεται στα Πρακτικά η προαναφερ-

θείσα επιστολή, η οποία έχει ως εξής:

Π Ρ Α Κ Τ Ι Κ Α  Β Ο Υ Λ Η Σ

ΙΕ’ ΠΕΡΙΟΔΟΣ

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΜΕΝΗΣ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

ΣΥΝΟΔΟΣ B’

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΙΕ’

Παρασκευή 28 Μαρτίου 2014



9294 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)

«

»)



ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Ο κ. Γιάννης Παπαθα-
νασίου, πρώτος αναπληρωµατικός του παραιτηθέντος Βουλευτή
κ. Άρη Σπηλιωτόπουλου, µε την αριθµό πρωτοκόλλου 986 της
27ης Μαρτίου 2014 επιστολή του προς τον Πρόεδρο της Βου-
λής, δεν αποδέχθηκε το βουλευτικό αξίωµα. 

Η ως άνω επιστολή, την οποία θα σας διαβάσω, θα καταχωρι-
στεί στα Πρακτικά. 

«Κύριε Πρόεδρε, µετά τη σηµερινή παραίτηση του κ. Άρη Σπη-
λιωτόπουλου και µε βάση τα αποτελέσµατα των εκλογών του Ιου-
νίου 2012, είµαι ο πρώτος επιλαχών, για να καταλάβω τη
βουλευτική έδρα, που µένει κενή στη Β’ Περιφέρεια Αθήνας. 

Ωστόσο, λόγω της πρόσφατης ανάληψης των καθηκόντων µου
ως Προέδρου του Διοικητικού Συµβουλίου των ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΠΕ-
ΤΡΕΛΑΙΩΝ, δεν θεωρώ σωστό να αποδεχθώ τη συγκεκριµένη
θέση στη Βουλή. 

Είναι επιλογή µου να τιµήσω στο ακέραιο την αποστολή που
µου ανατέθηκε, δουλεύοντας µε αφοσίωση και συνέπεια, όπως
έχω πράξει στο σύνολο της πολιτικής µου διαδροµής. 

Με εκτίµηση, Γιάννης Παπαθανασίου». 
(Στο σηµείο αυτό καταχωρίζεται στα Πρακτικά η προαναφερ-

θείσα επιστολή, η οποία έχει ως εξής:

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΡΙΕ’ - 28 ΜΑΡΤΙΟΥ 2014 9295



9296 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)

«

»)



ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Στο σηµείο αυτό, θα
προχωρήσουµε στην ορκωµοσία της συναδέλφου κ. Παναγιώτας
(Τάνιας) Ιακωβίδου, που αντικαθιστά τον Βουλευτή κ. Άρη Σπη-
λιωτόπουλο.

Καλείται η συνάδελφος κ. Παναγιώτα (Τάνια) Ιακωβίδου να
προσέλθει για να δώσει τον νενοµισµένο από το Σύνταγµα και
τον Κανονισµό της Βουλής όρκο ενώπιον του εκπροσώπου της
Εκκλησίας. 

(Στο σηµείο αυτό προσέρχεται η Βουλευτής κ Παναγιώτα
(Τάνια) Ιακωβίδου και δίνει τον παρακάτω όρκο: 

«Ορκίζοµαι στο όνοµα της Αγίας και Οµοούσιας και Αδιαίρετης
Τριάδος να είµαι πιστή στην πατρίδα και το δηµοκρατικό πολί-
τευµα, να υπακούω στο Σύνταγµα και τους νόµους και να εκπλη-
ρώνω ευσυνείδητα τα καθήκοντά µου.»)

(Χειροκροτήµατα απ’ όλες τις πτέρυγες της Βουλής)
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Άξια, άξια! 
ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Άξια, άξια! 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Σας εύχοµαι καλή θη-

τεία! 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ (ΤΑΝΙΑ) ΙΑΚΩΒΙΔΟΥ: Ευχαριστώ πολύ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κυρίες και κύριοι συ-

νάδελφοι, παρακαλείται ο κύριος Γραµµατέας να ανακοινώσει
τις αναφορές προς το Σώµα.

(Ανακοινώνονται προς το Σώµα από τον κ. Αθανάσιο Πετράκο,
Βουλευτή Μεσσηνίας, τα ακόλουθα:

Α. ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΑΝΑΦΟΡΩΝ

Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιµατικής Αλλαγής 
3211) Ο Βουλευτής Πέλλης κ. ΙΟΡΔΑΝΗΣ (ΔΑΝΗΣ) ΤΖΑΜΤΖΗΣ

κατέθεσε αναφορά µε την οποία  το Σωµατείο Παραγωγής Ηλε-
κτρικής Ενέργειας ΔΕΗ ΑΕ «Σπάρτακος» διαµαρτύρεται για το
σχέδιο αναδιάρθρωσης και αποκρατικοποίησης της ΔΕΗ και κα-
ταγγέλλει τις σκοπιµότητες που αυτό εξυπηρετεί.

Οικονοµικών 
3212) Ο Βουλευτής Πέλλης κ. ΙΟΡΔΑΝΗΣ (ΔΑΝΗΣ) ΤΖΑΜΤΖΗΣ

κατέθεσε αναφορά µε την οποία  η κ. Σοφία Μάρκου επισηµαίνει
τις ανορθολογικές αιτιάσεις της εφορίας για την πληρωµή
φόρων που έχουν ήδη τεθεί υπό το καθεστώς ρύθµισης-διακα-
νονισµού.

Οικονοµικών,  Εσωτερικών
3213) Η Βουλευτής Σερρών κ. ΜΑΡΙΑ ΚΟΛΛΙΑ - ΤΣΑΡΟΥΧΑ κα-

τέθεσε αναφορά µε την οποία  η Περιφερειακή Ένωση Δήµων
Κεντρικής Μακεδονίας αιτείται την τροποποίηση της διάταξης
του Κώδικα Διοικητικής Δικονοµίας µε βάση την οποία ο φορο-
λογούµενος υποχρεούται στην καταβολή του 50% του οφειλο-
µένου φόρου, περιορίζοντας το δικαίωµα παροχής έννοµης
προστασίας.

Ναυτιλίας και Αιγαίου, Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων
3214) Η Βουλευτής Φθιώτιδας κ. ΕΛΕΝΗ ΜΑΚΡΗ ΘΕΟΔΩΡΟΥ

κατέθεσε αναφορά µε την οποία  οι αλιευτικοί σύλλογοι και σύλ-
λογοι επαγγελµατιών αλιέων Στυλίδας, Λοκρών και Μώλου Αγίου
Κωνσταντίνου αιτούνται την επέκταση της προστασίας της πε-
ριοχής του Λιβαρίου από την λαθραλιεία σε ολόκληρο το Μα-
λιακό  και στο Βόρειο Ευβοϊκό κόλπο.

Ναυτιλίας και Αιγαίου, Εσωτερικών
3215) Η Βουλευτής Φθιώτιδας κ. ΕΛΕΝΗ ΜΑΚΡΗ ΘΕΟΔΩΡΟΥ

κατέθεσε αναφορά µε την οποία  οι αλιευτικοί σύλλογοι και σύλ-
λογοι επαγγελµατιών αλιέων Στυλίδας, Λοκρών και Μώλου Αγίου
Κωνσταντίνου αιτούνται την αποτελεσµατικότερη εποπτεία και
τον έλεγχο της παράνοµης αλιείας, επισηµαίνοντας την ανεπάρ-
κεια των υφιστάµενων µέτρων.

Δηµόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη, Διοικητικής Με-
ταρρύθµισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης

3216) Ο Βουλευτής Α’ Αθηνών κ. ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΑΝΟΥΣΗΣ κατέ-
θεσε αναφορά µε την οποία  το Σωµατείο Πυροσβεστών Πεντα-

ετούς Υποχρέωσης και Συµβασιούχων Ανατολικής Μακεδονίας
και Θράκης παραθέτει τον προβληµατισµό του για τα οικονοµικά
κριτήρια που λήφθηκαν υπόψη κατά την αποδυνάµωση του Πυ-
ροσβεστικού Σώµατος, επισηµαίνοντας την ανάγκη αποκατάστα-
σης τριακοσίων απολυµένων συµβασιούχων πυροσβεστών.

Οικονοµικών, Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας
3217) Ο Βουλευτής Κορινθίας κ. ΧΡΙΣΤΟΣ ΔΗΜΑΣ κατέθεσε

αναφορά µε την οποία  το Δηµοτικό Συµβούλιο του Δήµου Λου-
τρακίου-Αγίων Θεοδώρων διαµαρτύρεται για την προωθούµενη
χωροθέτηση καζίνο στο Ελληνικό.

Παιδείας και Θρησκευµάτων, Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Αν-
θρωπίνων Δικαιωµάτων 

3218) Ο Βουλευτής Αχαΐας κ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ κα-
τέθεσε αναφορά µε την οποία  o κ. Γρηγόρης Μαλαµής αιτείται
τη διατήρηση του 10% για τους αποφοίτους του 2012.

Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας, Ανάπτυξης
και Ανταγωνιστικότητας, Οικονοµικών, Εσωτερικών

3219) Ο Βουλευτής Δωδεκανήσου κ. ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΓΑΚΗΣ κα-
τέθεσε αναφορά µε την οποία  ο Δήµαρχος Ρόδου επισηµαίνει
την ανάγκη έγκαιρης χρηµατοδότησης για την αποκατάσταση
των κατεστραµµένων οικοσκευών των πληγέντων από τις πληµ-
µύρες πολιτών των δηµοτικών ενοτήτων Ιαλυσού, Πεταλούδων,
Αφάντου-Καλλιθέας και Λινδίων.

Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας
3220) Οι Βουλευτές, Ηρακλείου κ. ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ

και Β’ Πειραιώς κ. ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΡΑΓΑΚΗΣ κατέθεσαν αναφορά µε
την οποία  η Οµοσπονδία Επαγγελµατιών και Εµπόρων Νοµού
Θεσσαλονίκης διαµαρτύρεται  για τις εντολές κατάσχεσης περι-
ουσιακών στοιχείων µερίδας ασφαλισµένων του ΟΑΕΕ στην πα-
ρούσα δυσµενή οικονοµική συγκυρία, παραθέτοντας λύσεις για
την αντιµετώπιση του προβλήµατος.

Εσωτερικών
3221) Οι Βουλευτές Ηρακλείου κ.κ. ΜΑΡΙΑ ΔΙΑΚΑΚΗ και ΜΙ-

ΧΑΗΛ ΚΡΙΤΣΩΤΑΚΗΣ κατέθεσαν αναφορά µε την οποία  ο Πολι-
τιστικός και Λαογραφικός Σύλλογος Μαλίων, εν όψει των
αυτοδοικητικών εκλογών, επισηµαίνει το σοβαρό θέµα ανισοκα-
τανοµής των εδρών,  λόγω της µεγάλης απόκλισης µεταξύ πραγ-
µατικού και µόνιµου πληθυσµού στον οικείο δήµο.

Εσωτερικών,  Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας, Υποδοµών,
Μεταφορών και Δικτύων

3222) Ο Βουλευτής Αχαΐας κ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ κα-
τέθεσε δηµοσίευµα εφηµερίδας το οποίο αναφέρεται στην έλ-
λειψη προσωπικού που υπάρχει στο υποκατάστηµα των ΕΛΤΑ
στην Έλληνος Στρατιώτου στην Πάτρα.

Διοικητικής Μεταρρύθµισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης,
Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας

3223) Οι Βουλευτές, Ευβοίας κ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΝΑΓΝΩΣΤΑΚΗΣ
και Αχαΐας κ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΣΟΥΚΑΛΗΣ κατέθεσαν αναφορά µε
την οποία  ο Σύνδεσµος Κοινωνικών Λειτουργών Ελλάδος επιση-
µαίνει τον κίνδυνο απόλυσης των υπό διαθεσιµότητα, για ένα
οκτάµηνο κοινωνικών λειτουργών του ΙΚΑ και της τεχνικής εκπαί-
δευσης και αιτείται την άµεση τοποθέτησή τους στα κέντρα κοι-
νωνικής πρόνοιας των περιφερειών.

Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας
3224) Ο Βουλευτής Ιωαννίνων κ. ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ κα-

τέθεσε αναφορά µε την οποία  η Επιτροπή Αγώνα Πολυτέκνων
Ιωαννίνων θέτει σειρά αιτηµάτων και προτάσεων για την αποκα-
τάσταση της εύρυθµης λειτουργίας και νοµιµοποίησης της Ανώ-
τατης Συνοµοσπονδίας Πολυτέκνων Ελλάδος.

Οικονοµικών 
3225) Ο Βουλευτής Αχαΐας κ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ κα-

τέθεσε αναφορά µε την οποία  ο Πανελλήνιος Σύλλογος Οικονο-
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µικών Επιθεωρητών Υπουργείου Οικονοµικών εκφράζουν την αν-
τίθεσή τους στην δροµολογούµενη αναδιάρθρωση των ελεγκτι-
κών δοµών οι οποίες δεν καλύπτουν επ’ ουδενί το σύνολο των
ήδη υπαρχουσών αρµοδιοτήτων της Οικονοµικής Επιθεώρησης.

Εθνικής Άµυνας
3226) Ο Βουλευτής Α’ Θεσσαλονίκης κ. ΓΑΒΡΙΗΛ ΑΒΡΑΜΙΔΗΣ

κατέθεσε αναφορά µε την οποία  ο Σύνδεσµος Εθελοντών Μα-
κράς Θητείας Ενόπλων Δυνάµεων αιτείται την αναγνώριση του
χρόνου προϋπηρεσίας των ΟΠΥ και των εθελοντών πενταετούς
υποχρέωσης ως µετοχικής σχέσης µε τους ειδικούς λογαρια-
σµούς αλληλοβοήθειας στρατού, ναυτικού και αεροπορίας.

Εσωτερικών
3227) Ο Βουλευτής Β’ Αθηνών κ. ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ

κατέθεσε αναφορά µε την οποία  η Πανελλήνια Οµοσπονδία Μη-
χανικών Τεχνολογικού Τοµέα Ανώτατης Εκπαίδευσης Δηµοσίων
Υπαλλήλων επισηµαίνει τις ενστάσεις της στο σχέδιο νόµου µε
τον τίτλο: «Θέµατα οργάνωσης και λειτουργίας ΟΤΑ», την
ανάγκη αντικατάστασης του άρθρου δεκαέξι του π.δ 171/1987
και την ανατύπωση των τυπικών προϋποθέσεων των µελών των
επιτροπών παραλαβής.

Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιµατικής Αλλαγής 
3228) Ο Βουλευτής Αχαΐας κ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ κα-

τέθεσε αναφορά µε την οποία  ο Σύνδεσµος Παραγωγών Ενέρ-
γειας µε Φωτοβολταϊκά εκφράζει την αντίθεσή του για τον
µονόδροµο του ολοκληρωµένου ενεργειακού σχεδιασµού προς
το 2020 και επισηµαίνει την οικονοµική  κατάρρευση που βιώνουν
σήµερα οι Φ/Β ηλεκτροπαραγωγοί.

Παιδείας και Θρησκευµάτων
3229) Ο Βουλευτής Β’ Αθηνών κ. ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ

κατέθεσε αναφορά µε την οποία  η Οµοσπονδία Πολυµελών Οι-
κογενειών µε τρία τέκνα Ελλάδος αιτείται την ένταξη των γονέων
µε τρία τέκνα στην κατηγορία των κατά προτεραιότητα µεταθέ-
σεων και την εξέταση των αποσπάσεων στις υπηρεσίες του
Υπουργείου Παιδείας µε βάση τα οικογενειακά-κοινωνικά κριτή-
ρια.

Δηµόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη,  Εσωτερικών
3230) Ο Βουλευτής Αχαΐας κ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ κα-

τέθεσε αναφορά µε την οποία  ο Δήµος Ελαφονήσου του Νοµού
Λακωνίας αντιδρά σε οποιαδήποτε φηµολογούµενη συνένωση
και αλλαγή στα διοικητικά του όρια.

Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας, Αγροτικής Ανάπτυξης και
Τροφίµων

3231) Ο Βουλευτής Β’ Αθηνών κ. ΒΥΡΩΝ ΠΟΛΥΔΩΡΑΣ κατέ-
θεσε αναφορά µε την οποία  ο Σύνδεσµος Ελληνικής Κτηνοτρο-
φίας-Ένωση Φυλής Χόλσταϊν Ελλάδας αναφέρεται στην
προωθούµενη αναµόρφωση της αγορανοµικής διάταξης για την
επιµήκυνση της διάρκειας ζωής του φρέσκου γάλακτος, επιση-
µαίνοντας τις επιπτώσεις στους έλληνες παραγωγούς.

Υγείας
3232) Ο Βουλευτής Β’ Αθηνών κ. ΒΥΡΩΝ ΠΟΛΥΔΩΡΑΣ κατέ-

θεσε αναφορά µε την οποία  η Ένωση Νευροψυχιατρικών Κλινι-
κών Ελλάδος παραθέτει τα προβλήµατα που παρατηρούνται και
ενδεχοµένως να οδηγήσουν στο οριστικό κλείσιµο των ιδιωτικών
ψυχιατρικών κλινικών.

Παιδείας και Θρησκευµάτων
3233) Ο Βουλευτής Β’ Αθηνών κ. ΒΥΡΩΝ ΠΟΛΥΔΩΡΑΣ κατέ-

θεσε αναφορά µε την οποία  ο κ. Κωνσταντίνος Αναγνωστόπου-
λος αιτείται την επαναφορά  των µεταγραφών των φοιτητών, των
παιδιών πολύτεκνων οικογενειών εγγύτερα στον τόπο διαµονής
των οικογενειών τους.

Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωµάτων, Διοι-
κητικής Μεταρρύθµισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, Ερ-

γασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας, Πολιτισµού και
Αθλητισµού

3234) Ο Βουλευτής Αχαΐας κ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ κα-
τέθεσε αναφορά µε την οποία  ο Σύλλογος Ελλήνων Αρχαιολό-
γων  εκφράζει τη διαµαρτυρία του για τις νέες οριζόντιες
απολύσεις στο σχέδιο νόµου του ΥΔΜΗΔ «Διοικητικές Απλου-
στεύσεις-Καταργήσεις, Συγχωνεύσεις Νοµικών Προσώπων και
Υπηρεσιών του Δηµοσίου Τοµέα».

Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας
3235) Η Βουλευτής Σερρών κ. ΜΑΡΙΑ ΚΟΛΛΙΑ - ΤΣΑΡΟΥΧΑ κα-

τέθεσε αναφορά µε την οποία  η Οµοσπονδία Επαγγελµατικών
Βιοτεχνικών και Εµπορικών Σωµατείων Βισαλτίας Νοµού Σερρών
αιτείται να υιοθετηθούν οι προτάσεις που έχουν υποβληθεί από
την Οµοσπονδία και από την ΓΣΕΒΕΕ µε σκοπό αφ’ενός να διευ-
κολυνθούν οι ασφαλισµένοι στην πληρωµή των ληξιπρόθεσµων
οφειλών τους και αφ’ετέρου το ταµείο να εισπράξει τις ληξιπρό-
θεσµες οφειλές.

Εσωτερικών,  Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας
3236) Η Βουλευτής Σερρών κ. ΜΑΡΙΑ ΚΟΛΛΙΑ - ΤΣΑΡΟΥΧΑ κα-

τέθεσε αναφορά µε την οποία  η Περιφερειακή Ένωση Δήµων
Κεντρικής Μακεδονίας αιτείται για παράταση-διεύρυνση του
προγράµµατος ΟΑΕΔ για την απασχόληση ανέργων ηλικίας πε-
νήντα πέντε έως εξήντα τεσσάρων ετών.

Παιδείας και Θρησκευµάτων,  Εσωτερικών,  Οικονοµικών 
3237) Η Βουλευτής Β’ Θεσσαλονίκης κ. ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ ΞΟΥΛΙ-

ΔΟΥ κατέθεσε αναφορά µε την οποία  το ΔΣ της Περιφερειακής
Ένωσης Δήµων Κεντρικής Μακεδονίας επισηµαίνει προβλήµατα
στη λειτουργία των σχολείων της Κεντρικής Μακεδονίας και ζητά
την άµεση κάλυψη των αναγκών τους.

Οικονοµικών,  Διοικητικής Μεταρρύθµισης και Ηλεκτρονικής
Διακυβέρνησης

3238) Η Βουλευτής Β’ Θεσσαλονίκης κ. ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ ΞΟΥΛΙ-
ΔΟΥ κατέθεσε αναφορά µε την οποία  η Συντονιστική Επιτροπή
Απολυµένων Καθαριστριών Υπουργείου Οικονοµικών αναφέρεται
στο καθεστώς διαθεσιµότητας που έχουν περιέλθει και πρόκειται
να τους οδηγήσει σε απόλυση.

Οικονοµικών,  Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων
3239) Ο Βουλευτής Ηλείας κ. ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΗΣ κα-

τέθεσε αναφορά µε την οποία  ο Αγροτικός Συνεταιρισµός Με-
ταποιηµένων Οπωροκηπευτικών Νοµού Ηλείας εκφράζει τη
διαµαρτυρία του για πιθανή αλλαγή του εντύπου των αιτήσεων
επιστροφής  ΦΠΑ του 2013, υποχρεώνοντάς τους να το επανα-
καταθέσουν, ενώ επισηµαίνει ότι ακόµη δεν έχουν πληρωθεί τα
τιµολόγια του 2012.

Υποδοµών, Μεταφορών και Δικτύων,  Εσωτερικών
3240) Η Βουλευτής Λακωνίας κ. ΦΕΒΡΩΝΙΑ ΠΑΤΡΙΑΝΑΚΟΥ κα-

τέθεσε αναφορά µε την οποία  το τοπικό συµβούλιο Ρειχέας της
Δηµοτικής Ενότητας Ζάρακα, του Δήµου Μονεµβασίας αιτείται
την διαγράµµιση του επαρχιακού δρόµου από Μεταµόρφωση
προς Ρειχέα και Μαπόκαµπο, επισηµαίνοντας τις ιδιαίτερες συν-
θήκες που την καθιστούν αναγκαία.

Οικονοµικών,  Δηµόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη,
Διοικητικής Μεταρρύθµισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης

3241) Οι Βουλευτές, Β’ Αθηνών κ. ΧΑΡΟΥΛΑ ΚΑΦΑΝΤΑΡΗ και
Ηρακλείου κ. ΜΑΡΙΑ ΔΙΑΚΑΚΗ κατέθεσαν αναφορά µε την οποία
η Πανελλήνια Οµοσπονδία Πενταετούς Υποχρέωσης Συµβασιού-
χων Πυροσβεστών αναφέρεται στον αποκλεισµό τριακοσίων
συµβασιούχων πυροσβεστών από την πρόσληψή τους κατά την
φετινή αντιπυρική περίοδο.

Παιδείας και Θρησκευµάτων
3242) Η Βουλευτής Β’ Θεσσαλονίκης κ. ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ ΞΟΥΛΙ-

ΔΟΥ κατέθεσε αναφορά µε την οποία  η Οµοσπονδία Ιδιωτικών
Εκπαιδευτικών Λειτουργών Ελλάδας αιτείται τη διεξαγωγή των
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εξετάσεων πιστοποίησης των προσόντων των αποφοίτων ΙΕΚ.

Δηµόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη 
3243) Οι Βουλευτές Β’ Αθηνών κ. ΧΑΡΟΥΛΑ ΚΑΦΑΝΤΑΡΗ και

κ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΤΡΑΤΟΥΛΗΣ κατέθεσαν αναφορά µε την οποία
οι Δήµαρχοι των Δήµων Αγίας Βαρβάρας, Αιγάλεω και Χαϊδαρίου
εκφράζουν την αντίθεσή τους για τη σχεδιαζόµενη δηµιουργία
από το Υπουργείο Δηµόσιας Τάξης, στρατοπέδων φύλαξης µε-
ταναστών, στην Αγία Βαρβάρα και στο Χαϊδάρι.

Οικονοµικών 
3244) Ο Βουλευτής Μαγνησίας κ. ΠΑΡΙΣΗΣ (ΠΑΡΙΣ) ΜΟΥΤΣΙ-

ΝΑΣ κατέθεσε αναφορά µε την οποία  οι συνιδιοκτήτες του συγ-
κροτήµατος πολυκατοικιών του οικισµού Μαλάκι του Δήµου
Βόλου διαµαρτύρονται για τον τρόπο αντιµετώπισής τους από
τις υπηρεσίες του Υπουργείου Οικονοµικών σχετικά µε την
εσφαλµένη χάραξη του παλαιού αιγιαλού στην περιοχή του οι-
κείου οικισµού.

Οικονοµικών,  Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας
3245) Ο Βουλευτής Ηλείας κ. ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΗΣ κα-

τέθεσε αναφορά µε την οποία  το Επιµελητήριο Μεσσηνίας αι-
τείται την ρύθµιση όλων των πυρόπληκτων δανείων (και αυτών
που έχουν καταγγελθεί) ώστε να καταστούν εξυπηρετούµενα για
να βοηθηθούν οι επαγγελµατίες και οι επιχειρήσεις.

Παιδείας και Θρησκευµάτων
3246) Ο Βουλευτής Πέλλης κ. ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΡΑΣΜΑΝΗΣ κατέ-

θεσε αναφορά µε την οποία  ο Σύλλογος Δασκάλων Νηπιαγωγών
Αλµωπίας «Ο Μέγας Αλέξανδρος» επισηµαίνει την ύπαρξη
πόρων, δυνατοτήτων και ανθρωπίνου δυναµικού για την δηµιουρ-
γία τµήµατος εξοµοίωσης.

Παιδείας και Θρησκευµάτων
3247) Οι Βουλευτές, Β’ Αθηνών κ. ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑ-

ΝΗΣ και Β’ Πειραιώς κ. ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΡΑΓΑΚΗΣ κατέθεσαν ανα-
φορά µε την οποία  η Οµοσπονδία Λειτουργών Τεχνικής
Επαγγελµατικής Εκπαίδευσης επισηµαίνει σειρά παραλείψεων,
καθυστερήσεων και λαθών  στους προσωρινούς πίνακες του
ΑΣΕΠ  και αιτείται την άµεση προκήρυξη των θέσεων εκπαιδευ-
τικού και διοικητικού προσωπικού, την παράταση της διαθεσιµό-
τητας και την πρόσληψη όλων των υποψηφίων µε την δηµιουργία
θέσεων για την κάλυψη όλων των ειδικοτήτων.

Υγείας
3248) Ο Βουλευτής Ηρακλείου κ. ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑΣ (ΝΟΤΗΣ)

ΜΑΡΙΑΣ κατέθεσε δηµοσίευµα εφηµερίδας το οποίο αποκαλύπτει
την επί σειρά ετών µη αξιοποίηση χρήσιµου υγειονοµικού υλικού
που βρίσκεται στις αποθήκες της διεύθυνσης υγιεινής Χανίων.

Οικονοµικών 
3249) Ο Βουλευτής Μεσσηνίας κ. ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΠΕΤΡΑΚΟΣ κα-

τέθεσε αναφορά µε την οποία  ο Δικηγορικός Σύλλογος Καλα-
µάτας  αιτείται την έκπτωση των ασφαλιστικών τους εισφορών
του έτους 2013 έστω και αν κατεβλήθησαν εµπρόθεσµα µετά την
31-12-2013.

Υγείας
3250) Ο Βουλευτής Μαγνησίας κ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΜΕΪΚΟΠΟΥ-

ΛΟΣ κατέθεσε αναφορά µε την οποία  οι κάτοικοι της Νέας Αγ-
χιάλου Μαγνησίας διαµαρτύρονται για τη διαδικασία
υποβάθµισης του Πολυϊατρείου Νέας Αγχιάλου και αιτούνται την
κάλυψη των κενών σε ιατρικό προσωπικό. 

Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας
3251) Ο Βουλευτής Ηρακλείου κ. ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑΣ (ΝΟΤΗΣ)

ΜΑΡΙΑΣ κατέθεσε δηµοσίευµα εφηµερίδας το οποίο επισηµαίνει
τις αντιδράσεις των ξενοδοχοϋπαλλήλων για την υπογραφή το-
πικής σύµβασης εργασίας από τους ξενοδόχους, η οποία ανα-
µένεται να φέρει µείωση του µισθού τους κατά πέντε τοις εκατό
παρά την αυξηµένη τουριστική προσέλευση που αναµένεται.

Διοικητικής Μεταρρύθµισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης,
Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας,  Εσωτερικών

3252) Ο Βουλευτής Μαγνησίας κ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΜΕΪΚΟΠΟΥ-
ΛΟΣ κατέθεσε αναφορά µε την οποία  η Επιτροπή των τεθέντων
σε διαθεσιµότητα Κοινωνικών Λειτουργών ΙΚΑ-ΕΤΑΜ διαµαρτύ-
ρεται για την υπαγωγή τους στο καθεστώς της διαθεσιµότητας,
παρά τα ουσιαστικά και τυπικά προσόντα τους και επισηµαίνει
τον κίνδυνο της απόλυσης τους, αν δεν απορροφηθούν σε κενές
οργανικές θέσεις.

Υγείας
3253) Ο Βουλευτής Μεσσηνίας κ. ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΠΕΤΡΑΚΟΣ κα-

τέθεσε αναφορά µε την οποία  ο Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικο-
θεραπευτών του Περιφερειακού Τµήµατος Μεσσηνίας-Λακωνίας
εκφράζει τη διαµαρτυρία του για την τρίµηνη καθυστέρηση κα-
ταβολής των οφειλών, προκαλώντας οικονοµική ασφυξία στις
επιχειρήσεις και σε ιδιώτες φυσικοθεραπευτές.

Υγείας
3254) Ο Βουλευτής Ηρακλείου κ. ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑΣ (ΝΟΤΗΣ)

ΜΑΡΙΑΣ κατέθεσε δηµοσίευµα εφηµερίδας, το οποίο αναφέρεται
στις πολλαπλές δυσλειτουργίες του Εργαστηριού Ιατρικής Απει-
κόνισης και του Πανεπιστηµιακού Νοσοκοµείου Ηρακλείου σε
επίπεδο διοικητικό, οργανωτικό και υλικού εξοπλισµού.

Παιδείας και Θρησκευµάτων
3255) Ο Βουλευτής Ηρακλείου κ. ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑΣ (ΝΟΤΗΣ)

ΜΑΡΙΑΣ κατέθεσε αναφορά µε την οποία  ο Σύλλογος Εκπαιδευ-
τικών Πρωτοβάθµιας Εκπαίδευσης Νοµού Ρεθύµνης αναφέρεται
στην υλοποίηση του ερευνητικού προγράµµατος του Χαροκο-
πείου Πανεπιστηµίου «Ευ Ζην» και παραθέτει τον προβληµατισµό
του σχετικά µε τη δυσαναλογία των επιπτώσεων  στους επιδιω-
κόµενους στόχους της έρευνας καθώς και τους φόβους της για
την ασφαλή αξιοποίηση των συλλεγµένων δεδοµένων.

Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιµατικής Αλλαγής,  Εσωτερι-
κών

3256) Οι Βουλευτές, Α’ Θεσσαλονίκης κ. ΘΕΟΔΟΣΙΟΣ ΚΩΝ-
ΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ και Β’ Θεσσαλονίκης κ. ΕΛΕΝΗ ΓΕΡΑΣΙΜΙΔΟΥ κα-
τέθεσαν αναφορά µε την οποία  οι Πρόεδροι των Φορέων
Διαχείρισης Προστατευόµενων Περιοχών της Ελληνικής Επικρά-
τειας διαµαρτύρονται για την αδειοδότηση εγκατάστασης εµπο-
ρικής αποθήκης 12.000 τµ στο Εθνικό Πάρκο Δέλτα
Αξιού-Λουδία-Αλιάκµονα, δίχως να ληφθούν υπ’ όψιν οι περιβαλ-
λοντικές επιπτώσεις.

Παιδείας και Θρησκευµάτων
3257) Ο Βουλευτής Β’ Αθηνών κ. ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ

κατέθεσε αναφορά µε την οποία  καθηγητές των ΤΕΙ Αθήνας, Πε-
λοποννήσου και Κρήτης διαµαρτύρονται για την άνιση µεταχεί-
ριση και τις διακρίσεις στην εξέλιξη επικούρων καθηγητών, τόσο
µεταξύ ΤΕΙ και ΑΕΙ, όσο και µεταξύ συναδέλφων σε ΤΕΙ.

Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας
3258) Οι Βουλευτές, Καρδίτσης κ. ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΤΑΛΙΑΔΟΥΡΟΣ

και  Β’ Πειραιώς κ. ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΡΑΓΑΚΗΣ κατέθεσαν αναφορά µε
την οποία  η Εθνική Συνοµοσπονδία Ατόµων µε Αναπηρία  αιτείται
την επιτάχυνση των διαδικασιών, προκειµένου να τεθεί σε εφαρ-
µογή  για τους δικαιούχους, το πρόγραµµα επιδότησης διακοπών
του ΕΟΤ για τους ασφαλισµένους του δηµοσίου και ΟΑΕΕ.

Τουρισµού,  Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας
3259) Οι Βουλευτές, Β’ Αθηνών κ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΤΡΑΤΟΥΛΗΣ

και Ηρακλείου κ. ΜΙΧΑΗΛ ΚΡΙΤΣΩΤΑΚΗΣ κατέθεσαν αναφορά µε
την οποία  η Πανελλήνια Οµοσπονδία Εργατών Επισιτισµού και
Υπαλλήλων Τουριστικών Επαγγελµάτων διαµαρτύρεται για την
πρόσδοση νοµοθετικής ισχύος στην περικοπή των απονεµόµε-
νων από το Ταµείο Πρόνοιας του Ιδιωτικού Τοµέα (ΤΑΠΙΤ) εφά-
παξ και εξετάζουν την πιθανότητα επανασύστασης του Ταµείου
Ασφάλισης Ξενοδοχοϋπαλλήλων (ΤΑΞΥ).
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Παιδείας και Θρησκευµάτων
3260) Ο Βουλευτής Β’ Αθηνών κ. ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ

κατέθεσε αναφορά µε την οποία  οµάδα επί πτυχίω φοιτητών της
Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστηµίου Αθηνών διαµαρτύρεται για
την αδικαιολόγητη και ρατσιστικού τύπου αντιµετώπισή τους από
το Υπουργείο Παιδείας.

Οικονοµικών,  Δηµόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη, Δι-
οικητικής Μεταρρύθµισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης

3261) Ο Βουλευτής Επικρατείας κ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΤΣΟΥΚΑΛΑΣ
κατέθεσε αναφορά µε την οποία  το Σωµατείο Πυροσβεστών
Πενταετούς Υποχρέωσης και Συµβασιούχων Ανατολικής Μακε-
δονίας και Θράκης διαµαρτύρεται για τη µείωση κατά τριακοσίων
των συµβασιούχων πυροσβεστών, οι οποίοι πρόκειται να προσ-
ληφθούν κατά τη φετινή αντιπυρική περίοδο. 

Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιµατικής Αλλαγής 
3262) Ο Βουλευτής Πέλλης κ. ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΡΑΣΜΑΝΗΣ κατέ-

θεσε αναφορά µε την οποία  ο κ. Δηµήτριος Μποζίνης αιτείται
για τα ΜΥΗΣ (Μικρά υδροηλεκτρικά) να µην µπαίνει περιορισµός
στην παραγόµενη ενέργεια, µε έναν εξωπραγµατικό συντελεστή
απόδοσης, συνεκτιµώντας και την µείωση της τιµής ανά KWh.

Πολιτισµού και Αθλητισµού
3263) Ο Βουλευτής Μαγνησίας κ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΜΕΪΚΟΠΟΥ-

ΛΟΣ κατέθεσε αναφορά µε την οποία  ο Αντιδήµαρχος των Δη-
µοτικών Ενοτήτων Πορταριάς, Ιωλκού και Μακρινίτσας αιτείται
τη διεύρυνση του ωραρίου λειτουργίας του Μουσείου Θεόφιλου,
για την καλύτερη αξιοποίησή του.

Υγείας
3264) Ο Βουλευτής Αττικής κ. ΠΑΥΛΟΣ ΧΑΪΚΑΛΗΣ κατέθεσε

αναφορά µε την οποία  ο ιατρός κ. Λοΐζος Λοΐζου επισηµαίνει το
πρόβληµα που αντιµετωπίζει από την εφαρµογή του πλαφόν
στην φαρµακευτική δαπάνη και αιτείται το άµεσο ξεκλείδωµα του
συστήµατος συνταγογράφησής του και την αναθεώρηση του µη-
νιαίου πλαφόν.

Οικονοµικών , Υγείας, Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρό-
νοιας

3265) Ο Βουλευτής Ηρακλείου κ. ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑΣ (ΝΟΤΗΣ)
ΜΑΡΙΑΣ κατέθεσε αναφορά µε την οποία  η Εθνική Συνοµοσπον-
δία Ατόµων µε Αναπηρία αιτείται την άρση µισθολογικών µει-
ώσεων, περικοπών στις κύριες και επικουρικές συντάξεις και την
χορήγηση του ΕΚΑΣ σε συνταξιούχους άτοµα µε αναπηρία
καθώς και τη χρηµατοδότηση της ψυχικής υγείας και πρόνοιας
και του προγράµµατος «Ψυχαργώς».

Τουρισµού
3266) Ο Βουλευτής Καβάλας κ. ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΛΑΝΤΖΗΣ κατέ-

θεσε αναφορά µε την οποία  το Τεχνικό Επιµελητήριο Ελλάδας
Τµήµα Ανατολικής Μακεδονίας προτείνει τη δηµιουργία Τµήµα-
τος Υποστήριξης Τουρισµού της Περιφέρειας Ανατολικής Μακε-
δονίας-Θράκης µε έδρα την Καβάλα µε χωρική αρµοδιότητα τις
Περιφερειακές Ενότητες της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδο-
νίας-Θράκης και Σαµοθράκης.

Παιδείας και Θρησκευµάτων
3267) Ο Βουλευτής Καρδίτσης κ. ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΤΑΛΙΑΔΟΥΡΟΣ

κατέθεσε αναφορά µε την οποία  η Οµοσπονδία Πολυµελών Οι-
κογενειών µε Τρία Τέκνα εκφράζουν τη διαµαρτυρία τους σχε-
τικά µε την αλλαγή καθεστώτος µεταθέσεων-αποσπάσεων των
τρίτεκνων εκπαιδευτικών.

Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας, Περιβάλλοντος, Ενέρ-
γειας και Κλιµατικής Αλλαγής 

3268) Οι Βουλευτές ,Β’ Αθηνών κ. ΙΩΑΝΝΗΣ ΔΗΜΑΡΑΣ και Α’
Θεσσαλονίκης κ. ΓΑΒΡΙΗΛ ΑΒΡΑΜΙΔΗΣ κατέθεσαν αναφορά µε
την οποία  ο Πανελλήνιος Σύλλογος Φωτοβολταϊκών Στέγης επι-
σηµαίνει την παραβίαση συµβάσεων από το κράτος και συγκε-
κριµενοποιεί τις παρατηρήσεις των ιδιοκτητών Φ/Β στέγης για το
σχέδιο νόµου «Ρυθµίσεις για την εξυγίανση του ειδικού λογαρια-
σµού του άρθρου 40 του ν.2773/1999».

Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας
3269) Οι Βουλευτές, Β’ Αθηνών κ. ΙΩΑΝΝΗΣ ΔΗΜΑΡΑΣ και Α’

Θεσσαλονίκης κ. ΓΑΒΡΙΗΛ ΑΒΡΑΜΙΔΗΣ κατέθεσαν αναφορά µε
την οποία  ο κ. Μυστακόπουλος αναφέρεται στα προβλήµατα τα
οποία προκαλεί η διακοπή της συνταξιοδότησής του, ενόψει και
της ιδιότητάς του ως υπερήλικα παλιννοστούντα-οµογενή από
την τέως ΕΣΣΔ. 

Δηµόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη 
3270) Ο Βουλευτής Β’ Αθηνών κ. ΙΩΑΝΝΗΣ ΔΗΜΑΡΑΣ κατέ-

θεσε αναφορά µε την οποία  οι Δήµαρχοι Αγίας Βαρβάρας, Αι-
γάλεω και Χαϊδαρίου εκφράζουν την αντίθεσή τους στη
σχεδιαζόµενη δηµιουργία στρατοπέδων φύλαξης µεταναστών
στην Αγία Βαρβάρα και στο Χαϊδάρι.

Β. ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΥΠΟΥΡΓΩΝ ΣΕ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΒΟΥΛΕΥΤΩΝ

1. Στην µε αριθµό 5084/23-12-2013 ερώτηση του Βουλευτή κ.
Αυγενάκη Ελευθερίου δόθηκε µε το υπ’ αριθµ. 2519 β/31-01-2014
έγγραφο  από τον Υπουργό Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλι-
µατικής Αλλαγής  η ακόλουθη απάντηση:

9300 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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«
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2. Στην µε αριθµό 5212/07-01-2014 ερώτηση του Βουλευτή κ.
Κοντογιάννη Γεωργίου δόθηκε µε το υπ’ αριθµ. 4478/2014/31-01-

2014 έγγραφο από τον Αναπληρωτή Υπουργό Οικονοµικών  η
ακόλουθη απάντηση:

9302 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)

«
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3. Στην µε αριθµό 5264/09-01-2014 ερώτηση της Βουλευτού
κ. Κόλλια - Τσαρουχά Μαρίας δόθηκε µε το υπ’ αριθµ. ΓΚΕ

1020179 ΕΞ 2014/1945/1962/1968/1969/31-01-2014 έγγραφο
από τον Υπουργό Οικονοµικών  η ακόλουθη απάντηση:

9304 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)

«

»



4. Στην µε αριθµό 5289/09-01-2014 ερώτηση της Βουλευτού
κ. Μακρή Ραχήλ δόθηκε µε το υπ’ αριθµ. 7017/4/17284/31-01-

2014  έγγραφο  από τον Υπουργό Δηµόσιας Τάξης και Προστα-
σίας του Πολίτη  η ακόλουθη απάντηση:
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5. Στην µε αριθµό 5303/10-01-2014 ερώτηση της Βουλευτού
κ. Κόλλια - Τσαρουχά Μαρίας δόθηκε µε το υπ’ αριθµ. ΓΚΕ

1020179 ΕΞ 2014/1945/1962/1968/1969/31-01-2014 έγγραφο
από τον Υπουργό Οικονοµικών  η ακόλουθη απάντηση:
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6. Στην µε αριθµό 5686/24-01-2014 ερώτηση του Βουλευτή κ.
Παππά Χρήστου δόθηκε µε το υπ’ αριθµ. ΓΚΕ 1020185 ΕΞ

2014/2162/31-01-2014 έγγραφο  από τον Υπουργό Οικονοµικών
η ακόλουθη απάντηση:

9308 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)

«

»)



ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Ευχαριστούµε πολύ,
κύριε συνάδελφε. 

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, έχω την τιµή να ανακοινώσω
στο Σώµα το δελτίο επίκαιρων ερωτήσεων της Δευτέρας 31 Μαρ-
τίου 2014. 

Α. Επίκαιρες Ερωτήσεις Πρώτου Κύκλου (Άρθρο 130 παρά-
γραφοι 2 και 3 του Κανονισµού της Βουλής)

1. Η µε αριθµό 725/26-3-2014 επίκαιρη ερώτηση του Γ’ Αντι-
προέδρου της Βουλής και Βουλευτή Χανίων της Νέας Δηµοκρα-
τίας κ. Χρήστου Μαρκογιαννάκη προς τον Υπουργό Αγροτικής
Ανάπτυξης και Τροφίµων, σχετικά µε την αντιµετώπιση των προ-
βληµάτων της λειτουργίας του Εθνικού Δρυµού Σαµαριάς.

2. Η µε αριθµό 733/26-3-2014 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Β’ Αθηνών του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς κ. Πανα-
γιώτη Κουρουµπλή προς τον Υπουργό Εξωτερικών, σχετικά µε
την αναζήτηση από το Υπουργείο Εξωτερικών του εγγράφου στο
οποίο περιέχεται το πρωτότυπο σχέδιο του γερµανοκατοχικού
δανείου που βρέθηκε σε αρχείο στο Φράιµπουργκ της Γερµα-
νίας.

3. Η µε αριθµό 722/26-3-2014 επίκαιρη ερώτηση της Βουλευ-
τού Δωδεκανήσου των Ανεξάρτητων Ελλήνων κ. Τσαµπίκας
(Μίκας) Ιατρίδη προς τον Υπουργό Υγείας, σχετικά µε τα προ-
βλήµατα σε θέµατα υγείας που αντιµετωπίζουν οι  κάτοικοι των
Λειψών και της Νότιας Ρόδου.

4. Η µε αριθµό 729/26-3-2014 επίκαιρη ερώτηση της Βουλευ-
τού Α’ Θεσσαλονίκης της Δηµοκρατικής Αριστεράς κ. Ασηµίνας
Ξηροτύρη-Αικατερινάρη προς τον Υπουργό Υποδοµών, Μεταφο-
ρών και Δικτύων, σχετικά µε τα προβλήµατα υλοποίησης του
Μετρό Θεσσαλονίκης.

5. Η µε αριθµό 737/26-3-2014 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή

Νοµού Αττικής του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας κ. Ιωάννη
Γκιόκα προς τον Υπουργό Παιδείας και Θρησκευµάτων, σχετικά
µε την κατάργηση της τράπεζας θεµάτων για την Α’ Λυκείου.

Β. Επίκαιρες Ερωτήσεις Δεύτερου Κύκλου (Άρθρο 130 παρά-
γραφοι 2 και 3 του Κανονισµού Βουλής)

1. Η µε αριθµό 726/26-3-2014 επίκαιρη ερώτηση της Βουλευ-
τού Α’ Αθηνών της Νέας Δηµοκρατίας κ. Φωτεινής Πιπιλή προς
τους Υπουργούς Εσωτερικών και Περιβάλλοντος, Ενέργειας και
Κλιµατικής Αλλαγής, σχετικά µε τη δηµιουργία συγκεκριµένων
χώρων στάθµευσης αποκλειστικά για δίκυκλα στο κέντρο της
Αθήνας.

2. Η µε αριθµό 734/26-3-2014 επίκαιρη ερώτηση της Βουλευ-
τού Α’ Αθηνών του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς κ.
Ζωής Κωνσταντοπούλου προς τον Υπουργό Υποδοµών, Μεταφο-
ρών και Δικτύων, σχετικά µε τη χορήγηση δικαιωµάτων χρήσης
στην εταιρεία «DIGEA Ψηφιακός Πάροχος Α.Ε.» για το σύνολο
των δικαιωµάτων χρήσης των ραδιοσυχνοτήτων Εθνικής και Πε-
ριφερειακής Κάλυψης για 15 έτη.

3. Η µε αριθµό 735/26-3-2014 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Εύβοιας της Δηµοκρατικής Αριστεράς κ. Δηµητρίου Αναγνω-
στάκη προς τον Υπουργό Οικονοµικών, σχετικά µε την επιστροφή
των ενισχύσεων ύψους ενός δις ευρώ που δόθηκαν σε ελληνικές
επιχειρήσεις τα προηγούµενα 20 χρόνια.

4. Η µε αριθµό 738/26-3-2014 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Αιτωλοακαρνανίας του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας κ. Νι-
κολάου Μωραΐτη προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος, Ενέργειας
και Κλιµατικής Αλλαγής, σχετικά µε τη νέα εγκατάσταση αιολικού
πάρκου στα Ακαρνανικά όρη στην κορυφή του όρους Μπούµ-
στου.)
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ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κυρίες και κύριοι συ-
νάδελφοι, εισερχόµαστε στη συζήτηση των 

ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ

Θα ξεκινήσουµε µε την πρώτη µε αριθµό 723/26-3-2014 επί-
καιρη ερώτηση πρώτου κύκλου της Βουλευτού Λακωνίας της
Νέας Δηµοκρατίας κ. Φεβρωνίας Πατριανάκου προς τον
Υπουργό Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας, σχετικά µε την
προώθηση της ανταγωνιστικότητας του ελληνικού ελαιολάδου
και την προστασία του από την πρόταση του ΟΟΣΑ για την πρό-
σµειξή του µε άλλα φυτικά έλαια.  

Η αγαπητή συνάδελφος έχει τον λόγο. 
ΦΕΒΡΩΝΙΑ ΠΑΤΡΙΑΝΑΚΟΥ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. 
Η σηµερινή ερώτηση κατετέθη και έχει ιστορικό µακράς πο-

ρείας. Αρχική µου πρόθεση ήταν η διευκρίνιση των αποφάσεων
της Κυβέρνησης σε σχέση µε τις προτάσεις του ΟΟΣΑ, που αφο-
ρούσαν την πρόσµειξη του ελαιολάδου µε φυτικά έλαια. 

Όπως καταλαβαίνετε, αυτή θα ήταν µία εξέλιξη που, πρώτον,
θα ακύρωνε τη στρατηγική ποιότητας την οποία εφαρµόζει η ελ-
ληνική πολιτεία σε σχέση µε το ελαιόλαδο και, δεύτερον, θα εν-
θάρρυνε πολιτικές νόθευσης, όπως αυτές θα εκδηλώνονταν µέσα
από το παραεµπόριο, την αισχροκέρδεια, τον αθέµιτο ανταγωνι-
σµό, τις παραπλανητικές συσκευασίες, µε αποτέλεσµα τα πλήγ-
µατα που θα επέφερε στον κλάδο και των παραγωγών και των
τυποποιητών και ταυτόχρονα θα σηµατοδοτούσε συνολικά την κα-
ταστροφή του κλάδου του ελαιολάδου, για πολλούς λόγους. 

Βεβαίως, η επικαιρότητα είναι τέτοια, ώστε µετά τις καθολικές
αντιδράσεις και προς τιµήν της Κυβέρνησης, δεν έγιναν αποδε-
κτές οι προτάσεις του ΟΟΣΑ, όσον αφορά αυτό το σκέλος. 

Ο λόγος που κράτησα την ερώτηση ως επίκαιρη, είναι διότι
αυτήν τη στιγµή τρέχουν δύο πράγµατα σε επίπεδο πολιτικής της
Κυβέρνησης: πρώτον, το ελληνικό σήµα, όσον αφορά την κατο-
χύρωση των ελληνικών προϊόντων και της ποιότητας, και, δεύτε-
ρον, ο ευρωπαϊκός κανονισµός 432/2012, ο οποίος κατοχυρώνει
τον ισχυρισµό υγείας, και εµείς πλέον ως χώρα της οποίας στρα-
τηγικός τοµέας είναι το ελαιόλαδο, η ελιά και τα παράγωγά τους,
όσον αφορά την εξαγωγική δράση, έχουµε ένα εξαιρετικής ποι-
ότητας προϊόν, το οποίο µπορεί πλέον να αναγράφει στην ετικέτα
του τον ισχυρισµό υγείας.

Αυτό έχει ως αποτέλεσµα να αποτελεί στρατηγικό πλεονέ-
κτηµα, όσον αφορά τις ουσίες, του ελαιοκανθάλη και ελαιασίνη,
σε σχέση µε τα αποτελέσµατα των ερευνών που έχει κάνει το
Τµήµα Φαρµακολογίας του Πανεπιστηµίου Αθηνών. 

Γι’ αυτό, λοιπόν, τα ερωτήµατα που τίθενται είναι τα εξής: Ποια
είναι η στρατηγική του Υπουργείου όσον αφορά το ελληνικό
σήµα και όσον αφορά τον ισχυρισµό υγείας στην ετικέτα και µια
σειρά από διατάξεις που έχει θεσπίσει η ελληνική πολιτεία ανα-
φορικά µε την τυποποίηση και την εστίαση; Ποιοι έλεγχοι γίνον-
ται σε αυτά και ποια είναι τα αποτελέσµατά τους;

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Νοµίζω, κύριε
Υπουργέ, τώρα που συµβάλατε να λυθεί το θέµα του γάλακτος,
έχετε υποχρέωση στο εξίσου, αν όχι περισσότερο, σηµαντικό,
θέµα του ελληνικού λαδιού –ξέρω τις δυνατότητες και την ευαι-
σθησία σας- να βοηθήσετε. Έχετε και Υπουργό από επίσης ελαι-
οπαραγωγική περιοχή, τη Μυτιλήνη. 

ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ (Υπουργός Δικαιοσύνης, Δια-
φάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωµάτων): Έχει το καλύτερο
λάδι.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Δεν ξέρω ποιο είναι
πιο καλό λάδι, πάντως τα ελληνικά λάδια είναι όλα καλά.

Τον λόγο έχει ο κύριος Υπουργός.
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΣΚΟΡΔΑΣ (Υφυπουργός Ανάπτυξης και Αντα-

γωνιστικότητας): Ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε.
Είχαµε την ευκαιρία και πριν από λίγες µέρες, σε αντίστοιχες

ερωτήσεις άλλων µελών του Κοινοβουλίου, να διευκρινίσουµε ότι
δεν ήταν πρόθεση της ελληνικής Κυβέρνησης η αποδοχή της
συγκεκριµένης πρότασης έτσι όπως είχε αναγραφεί στην έκθεση
του ΟΟΣΑ, σχετικά µε τις προσµείξεις των ελαιολάδων. Σήµερα,
που έχει κατατεθεί και το σχετικό σχέδιο νόµου, νοµίζω ότι µπο-
ρούµε να πούµε µε πολύ µεγάλη ασφάλεια ότι πράγµατι σε αυτό

το σηµείο δεν υπήρξε καµµία αλλαγή και δεν έχουµε καµµία πρό-
θεση να ανοίξουµε πάλι αυτήν τη συζήτηση για τις προσµείξεις
ελαιολάδου. 

Το ελληνικό σήµα έχει ήδη καθιερωθεί. Πιθανώς να είναι γνω-
στό ότι βρίσκεται σε εξέλιξη διαδικτυακή ψηφοφορία για την επι-
λογή του συγκεκριµένου λογοτύπου. Έχει ολοκληρωθεί η
εκπόνηση κριτηρίων για την απονοµή του σήµατος στα γαλακτο-
κοµικά προϊόντα και στα αλκοολούχα και βρίσκεται σε εξέλιξη η
διαβούλευση µε τους παραγωγούς, τους τυποποιητές και το σύ-
νολο της ελαιοκοµικής κοινότητας, έτσι ώστε να διαµορφωθούν
και τα κριτήρια απονοµής του ελληνικού σήµατος στα ελαιοκο-
µικά, κατά τρόπο που να διασφαλίζει και τους παραγωγούς και
την υψηλή αξία του ελληνικού ελαιολάδου.

Σε ό,τι αφορά τους ισχυρισµούς υγείας, πράγµατι το Κοινοτικό
Δίκαιο δίνει τη δυνατότητα αναγραφής ισχυρισµών υγείας για
µια σειρά από ουσίες οι οποίες υπάρχουν στο ελληνικό ελαι-
όλαδο. Από την ενηµέρωση που έχω από το αρµόδιο Υπουργείο
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων, ο ΕΦΕΤ βρίσκεται σε συνεν-
νόηση µε τις εταιρείες και τους επαγγελµατικούς φορείς του
ελαιολάδου, αλλά και µε ιδιώτες τυποποιητές, τους ενηµερώνει
γι’ αυτήν τη δυνατότητα και τους προτρέπει ουσιαστικά στο να
αξιοποιήσουν αυτό το δικαίωµα που δίνει η νοµοθεσία, έτσι ώστε
και να γίνει το ελληνικό ελαιόλαδο πιο επώνυµο και να αυξήσει
κατ’ αυτόν τον τρόπο και την αξία του και τις πωλήσεις του στις
διεθνείς αγορές. 

Την τυποποίηση την ενθαρρύνουµε σε κάθε ευκαιρία. Θεω-
ρούµε ότι το επώνυµο προϊόν θα µπορέσει να δώσει τη δυνατό-
τητα για την αύξηση των εξαγωγών του ελληνικού ελαιολάδου,
αλλά θα δώσει και τη δυνατότητα για µεγαλύτερο εισόδηµα στον
Έλληνα παραγωγό. Είναι κρίµα το ελληνικό ελαιόλαδο να πωλεί-
ται χύµα σε άλλους τυποποιητές άλλων χωρών της Ευρώπης και
να αξιοποιούν αυτοί όλη εκείνη την προστιθέµενη αξία που δίνει
η τυποποίηση σε ένα προϊόν.

Επίσης, ως Υπουργείο Ανάπτυξης, δεδοµένου ότι έχουµε ένα
από τα καλύτερα χηµικά εργαστήρια στο ελαιόλαδο διεθνώς,
αναπτύσσουµε δράσεις, έτσι ώστε να εκπαιδευτούν οι αγορα-
στές των µεγάλων αλυσίδων του εξωτερικού στα οργανοληπτικά
χαρακτηριστικά του ελληνικού ελαιολάδου, συµβάλλοντας κατ’
αυτόν τον τρόπο στις προσπάθειες ανάπτυξης των εξαγωγών
του ελληνικού ελαιολάδου. Αυτό το εργαστήριο υποστηρίζει
κάθε δράση που έχει να κάνει µε την ανάδειξη των πλεονεκτη-
µάτων του ελληνικού ελαιολάδου, αλλά και µε τα χαρακτηριστικά
του, τόσο τα φυσικοχηµικά όσο και τα οργανοληπτικά.

Σε κάθε περίπτωση, για εµάς, είναι δεδοµένη η υψηλή προτε-
ραιότητα στην υποστήριξη του ελαιολάδου ως ένα από τα στρα-
τηγικά προϊόντα της εθνικής µας οικονοµίας. 

Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Αγαπητή κυρία συνά-

δελφε, έχετε τον λόγο.
ΦΕΒΡΩΝΙΑ ΠΑΤΡΙΑΝΑΚΟΥ: Κύριε Υπουργέ, θα ξεκινήσω από

τις τελευταίες σας κουβέντες και θα πω ότι χαίροµαι, διότι, απ’
ό,τι φάνηκε, η µάχη του λαδιού τουλάχιστον σ’ αυτό το επίπεδο
προτάσεων του ΟΟΣΑ κερδήθηκε και, ταυτόχρονα, αναγνωρί-
ζοντας ότι αποτελεί στρατηγικής αξίας προϊόν για τη χώρα, ανα-
πτύσσονται µια σειρά από δράσεις, τις οποίες όµως πρέπει να
εντείνουµε και στρατηγικά να µεθοδεύσουµε, ούτως ώστε να
έχουµε ταχύτερα αποτελέσµατα.

Για να κάνουµε µια πολύ σύντοµη αποτίµηση, πρέπει να πούµε
ότι η Ελλάδα είναι η τρίτη µεγαλύτερη ελαιοπαραγωγός χώρα
στον κόσµο. Είναι πρώτη σε κατά κεφαλήν κατανάλωση στην
εσωτερική της αγορά ανά κάτοικο σε ελαιόλαδο. Το 11% της συ-
νολικής µας αγροτικής παραγωγής σε αξία είναι οι ελαιοπαρα-
γωγοί, σε αντίθεση µε την Ευρωπαϊκή Ένωση, όπου ανέρχεται
περίπου στο 2%. Την τελευταία δε δεκαετία η ανταγωνιστικότητα
των ελληνικών εξαγωγών δείχνει να υποχωρεί και µάλιστα να
υποχωρεί σηµαντικά. Αυτό σηµαίνει ότι δεν έχουµε πείσει τους
Ευρωπαίους καταναλωτές, κατά κύριο λόγο, οι οποίοι δίνουν ση-
µασία στους χαρακτηρισµούς υγείας αλλά και ποιότητας, µέσα
από τη διαδικασία του εξαιρετικού παρθένου ελαιολάδου και ση-
µαίνει ότι στρατηγικά πρέπει να κάνουµε βήµατα, άλµατα, προ-
κειµένου να κερδίσουµε την αγορά που δείχνουµε να χάνουµε. 
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Αυτό το στρατηγικό άλµα µπορεί να βοηθηθεί µέσα από τον
ισχυρισµό υγείας. Το Πανεπιστήµιο Αθηνών µέσα από το Τµήµα
της Φαρµακευτικής έχει αναπτύξει µια συνολική µελέτη έρευνας
του ελαιολάδου στις πολυφαινόλες και ειδικότερα στις δυο βα-
σικές ουσίες, στην ελαιοκανθάλη και την ελαιασίνη. Τα αποτελέ-
σµατα αυτών των ερευνών ήταν συντριπτικά. Έδειξαν ότι το 50%
και άνω των ελληνικών ελαιολάδων περιέχει αυτές τις ουσίες σε
πολύ µεγαλύτερες ποσότητες απ’ αυτές που καθορίζουν οι διε-
θνείς µελέτες και έρευνες, για να χαρακτηριστεί το προϊόν ότι
µπορεί να έχει τον ισχυρισµό υγείας. 

Η ελληνική πολιτεία δεν αξιοποιεί αυτό το συγκριτικό πλεονέ-
κτηµα. Εκτιµούµε ότι πάρα πολύ γρήγορα πρέπει να ανακτή-
σουµε αυτό το χαµένο έδαφος. 

Το δεύτερο θέµα που ήθελα να θέσω είναι ένα σηµαντικό πρό-
βληµα που έχει φέτος η ελαιοπαραγωγή. Φέτος η ελληνική ελαι-
οπαραγωγή µειώθηκε περίπου στο 56% σε σχέση µε την περσινή
χρονιά. Αυτό σηµαίνει, µε έρευνες που έγιναν, ότι µπήκαν πάρα
πολλά εισαγόµενα λάδια στην ελληνική αγορά. Αυτά τα εισαγό-
µενα λάδια µόνο κατά το ήµισυ είναι εξαιρετικό παρθένο ελαι-
όλαδο. Τα υπόλοιπα είναι κακής ποιότητας ή ραφινέ. 

Αυτό έχει σαν αποτέλεσµα να δηµιουργείται πολύ µεγάλο πρό-
βληµα στην ελληνική αγορά. Η τιµή παραγωγού, παρά τη µεγάλη
πτώση της παραγωγής, αυξήθηκε µόνο κατά 1%, σε αντίθεση µε
ό,τι συµβαίνει στις αντίστοιχες χώρες ελαιοπαραγωγής, ενώ ταυ-
τόχρονα δηµιουργούνται προβλήµατα και ερωτηµατικά για τις
επόµενες χρονιές και ειδικά για το 2015, που θα έχουµε αποθέ-
µατα απ’ αυτές τις εισαγωγές ξένων λαδιών.

Εκεί, λοιπόν, έχει σηµασία πόσο εντατικοί έλεγχοι γίνονται.
Πόσοι έλεγχοι έχουν γίνει και πώς µπορούν να πιστοποιηθούν;
Υπάρχουν δηµοσιεύµατα που αναφέρουν νοθεύσεις. Εκεί ακρι-
βώς το ελληνικό σήµα έχει πολύ µεγάλη σηµασία. Το ελληνικό
σήµα θα απονέµεται σ’ αυτούς που θα έχουν 100% ελληνικής πα-
ραγωγής ελαιόλαδο; Δηλαδή, θα επιτρέπονται προσµείξεις, προ-
κειµένου να πάρει κάποιος το ελληνικό σήµα; 

Έχει επιβληθεί στα εστιατόρια ο κανονισµός, που ήδη υπάρχει,
ότι πρέπει να αναγράφουν το λάδι που χρησιµοποιούν, αν αυτό
είναι ελαιόλαδο ή σπορέλαιο; Ποιοι έλεγχοι έχουν γίνει; Τι συµ-
περάσµατα έχουν ληφθεί; 

Σε σχέση µε την τυποποίηση του ελαιολάδου, στη διάταξη που
θα έρθει σήµερα τι προβλέπεται; Ανοίγει η διαδικασία της τυπο-
ποίησης;

Κύριε Υπουργέ, θα θέλαµε απαντήσεις πάνω σ’ αυτά τα ερω-
τήµατα, διότι το ελληνικό ελαιόλαδο µπορεί να κατοχυρωθεί στην
εσωτερική αγορά κατά κύριο λόγο µέσω των ελλιπών ελεγκτικών
µηχανισµών και στην εξωτερική αγορά κατά κύριο λόγο µέσα
από τον ισχυρισµό υγείας και το σήµα ποιότητας. 

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κύριε Υπουργέ, έχετε

τον λόγο.
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΣΚΟΡΔΑΣ (Υφυπουργός Ανάπτυξης και Αντα-

γωνιστικότητας): Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Πράγµατι, όσον αφορά το θέµα της κάµψης της παραγωγής

ελαιολάδου κατά την τελευταία χρονιά είναι όπως ακριβώς τα
ανέφερε η κυρία Βουλευτής. Αυτό οφείλεται όµως, όπως ίσως
έχει γίνει γνωστό στο Σώµα, σε κλιµατολογικούς λόγους την πε-
ρίοδο της ανθοφορίας. Ελπίζουµε να ήταν απολύτως συγκυριακό
και η επόµενη χρονιά να επαναφέρει την ελληνική παραγωγή εκεί
όπου ήταν και σε παλαιότερες χρονιές.

Εθίχθη επίσης το θέµα των ελέγχων και των ισχυρισµών υγείας
στα διάφορα καταστήµατα εστίασης, σχετικά µε τα χρησιµοποι-
ούµενα έλαια. Εδώ έχω την ευκαιρία να πω ότι από τον Αύγουστο
του 2013, µε τους νέους αγορανοµικούς κανόνες, τους ΔΙΕΠΠΥ,
θεσπίστηκαν πολύ αυστηρά κριτήρια γι’ αυτό το θέµα και επιβάλ-
λεται πλέον στους τιµοκαταλόγους των καταστηµάτων εστίασης
να γίνεται ρητή αναφορά στο τι είδους έλαια χρησιµοποιούνται
και µε τις ελεγκτικές υπηρεσίες που διαθέτει το Υπουργείο Ανά-
πτυξης καταβάλλουµε προσπάθειες για όσο το δυνατόν πιο εν-
τατικό έλεγχο. 

Από τον Αύγουστο, λοιπόν, του 2013 έως και τον Φεβρουάριο
του 2014, στους ελέγχους που εµείς έχουµε κάνει, έχουµε δια-
πιστώσει τριακόσιες εξήντα µία παραβάσεις διοικητικού χαρα-

κτήρα, µε συνολική επιβολή προστίµων 347.500 ευρώ, έχουν επι-
βληθεί πέντε πρόστιµα για παραβάσεις των άρθρων 90 και 91
της συγκεκριµένης αγορανοµικής νοµοθεσίας, σχετικά, δηλαδή,
µε την τήρηση και τις ενδείξεις των τιµοκαταλόγων, και έχουν
επιβληθεί και δύο διοικητικά πρόστιµα αξίας 6.000 ευρώ για πα-
ραβάσεις του άρθρου 52 και του άρθρου 101 της ίδιας νοµοθε-
σίας. 

Αυτό βέβαια δεν σηµαίνει ότι έχουµε εξαλείψει το πρόβληµα.
Υπάρχει ζήτηµα. Θέλω όµως να ενηµερώσω για πολλοστή φορά
το Σώµα ότι ένα µεγάλο κοµµάτι των ελεγκτικών αρµοδιοτήτων
έχει µεταφερθεί στις περιφερειακές αυτοδιοικήσεις και χρειάζε-
ται να υπάρχει -αν θέλετε- µεγαλύτερο ελεγκτικό έργο και ενδια-
φέρον και από τις περιφερειακές αυτοδιοικήσεις, ιδιαιτέρως στις
τουριστικές περιοχές, γιατί δεν είναι µόνο ότι θίγεται το προϊόν,
που είπαµε τι σηµασία έχει για τον πρωτογενή τοµέα και την οι-
κονοµία συνολικά, αλλά θίγεται και το ίδιο το τουριστικό προϊόν
της χώρας.

Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κι εµείς ευχαρι-

στούµε.
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, έχω την τιµή να ανακοινώσω

στο Σώµα ότι τη συνεδρίασή µας παρακολουθούν από τα άνω
δυτικά θεωρεία, αφού προηγουµένως ξεναγήθηκαν στην έκθεση
της αίθουσας «ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ» και ενηµερώθηκαν για
την ιστορία του κτηρίου και τον τρόπο οργάνωσης και λειτουρ-
γίας της Βουλής, τριάντα µία µαθήτριες και µαθητές και τρεις
εκπαιδευτικοί από το Γυµνάσιο Δοµένικου Λαρίσης. 

Η Βουλή τούς καλωσορίζει. 
(Χειροκροτήµατα απ’ όλες τις πτέρυγες της Βουλής)

Συνεχίζουµε µε την τρίτη µε αριθµό 730/26-3-2014 επίκαιρη
ερώτηση πρώτου κύκλου του Βουλευτή Ηρακλείου των Ανεξάρ-
τητων Ελλήνων κ. Επαµεινώνδα Μαριά προς τον Υπουργό Δικαιο-
σύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωµάτων, σχετικά µε την
«αποκάλυψη ονοµάτων δηµάρχων και περιφερειαρχών που κα-
τηγορούνται για φοροδιαφυγή και ξέπλυµα µαύρου χρήµατος».

Τον λόγο έχει ο κ. Μαριάς.
ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑΣ (ΝΟΤΗΣ) ΜΑΡΙΑΣ: Κύριε Υπουργέ, η επί-

καιρη ερώτηση την οποία απευθύνουµε σε εσάς είναι πάρα πολύ
σηµαντική και αφορά δηµάρχους, περιφερειάρχες, δηµοτικούς
και περιφερειακούς συµβούλους που κατηγορούνται για φορο-
διαφυγή και ξέπλυµα µαύρου χρήµατος. Αυτό προκύπτει από την
έκθεση της Αρχής Καταπολέµησης της Νοµιµοποίησης Εσόδων
από Εγκληµατικές Δραστηριότητες, που υποβλήθηκε στην αρ-
µόδια κοινοβουλευτική επιτροπή της Βουλής στις 18 Ιανουαρίου
2014. Εκεί περιλαµβάνονται τετρακόσιες δεκατρείς βεβαιωµένες
παραβάσεις του νόµου, εκ των οποίων οι εβδοµήντα πέντε αφο-
ρούν δηµάρχους και δηµοτικούς συµβούλους και οι έξι αφορούν
περιφερειάρχες και περιφερειακούς συµβούλους. 

Αντιλαµβάνεστε, λοιπόν, ότι εν όψει των δηµοτικών και περι-
φερειακών εκλογών δεν είναι δυνατόν να έρθουν οι πολίτες να
ψηφίσουν ανθρώπους που πιθανόν αρκετοί από αυτούς που πε-
ριέχονται στη συγκεκριµένη έκθεση να είναι ήδη κατηγορούµενοι
και να έχουν παραπεµφθεί για σοβαρά αδικήµατα και ταυτό-
χρονα δεν µπορεί να υπάρχουν και σκιές για άλλους. Διότι όταν
δεν δίνονται τα ονόµατα στη δηµοσιότητα, αντιλαµβάνεστε ότι
δηµιουργούνται αρκετά προβλήµατα.

Γνωρίζω ότι συνάδελφοι σάς έχουν υποβάλει ήδη µία γραπτή
ερώτηση και δώσατε µία απάντηση, στην οποία, κύριε Υπουργέ,
ουσιαστικά τους λέτε ότι επειδή η συγκεκριµένη αρχή, κατά την
άποψή σας, είναι ανεξάρτητη αρχή, δεν υπόκειται ουσιαστικά σε
έναν κοινοβουλευτικό έλεγχο κλασικού τύπου, δηλαδή ρωτώντας
εσάς, αλλά θα πρέπει να ακολουθήσουµε µία διαδικασία εντός
της Βουλής. Επισηµαίνω τα εξής, γιατί είδα την απάντησή σας
και γι’ αυτό έφερα την ερώτηση, για να διευκολύνω να µας δώ-
σετε τα ονόµατα αυτά. 

Δεν πρόκειται περί ανεξάρτητης αρχής συνταγµατικά κατοχυ-
ρωµένης κατά το άρθρο 101 Α’ του Συντάγµατος διότι, πρώτον,
δεν αναφέρεται στο Σύνταγµα και δεύτερον και σηµαντικό είναι
ότι ο τρόπος διορισµού της είναι τελείως διαφορετικός. Όσον
αφορά στις κλασικά, συνταγµατικά κατοχυρωµένες αρχές διορί-
ζονται τα µέλη τους από τη Διάσκεψη των Προέδρων της Βουλής
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και έχουν ένα συγκεκριµένο κοινοβουλευτικό έλεγχο.  Και αυτό
µάλιστα προκύπτει και από το ν. 3051 για τις συνταγµατικά κα-
τοχυρωµένες αρχές.

Εδώ έχουµε το ν. 3932 για τη συγκεκριµένη αρχή, της οποίας,
πρώτον, ο προϋπολογισµός της είναι τµήµα του προϋπολογι-
σµού του Υπουργείου Οικονοµικών. Δεύτερον, ο διορισµός του
Προέδρου γίνεται από εσάς, κύριε Υπουργέ, µετά από γνώµη του
Ανωτάτου Δικαστικού Συµβουλίου. Ο διορισµός των υπολοίπων
µελών της αρχής γίνεται από εσάς και από τον Υπουργό Οικονο-
µικών. Και κυρίως, από πού προκύπτει η αρµοδιότητά σας; Έχετε
αρµοδιότητα, διότι µε βάση το άρθρο 7Α’, κύριε Υπουργέ, η συγ-
κεκριµένη αρχή υποβάλλει έκθεση πεπραγµένων στην Επιτροπή
Θεσµών και Διαφάνειας και στους Υπουργούς Οικονοµικών, Δι-
καιοσύνης κ.λπ.. Σας υποβάλλει έκθεση. Εποµένως, έχετε αρµο-
διότητα να ζητήσετε από την αρχή να σας δώσει τα ονόµατα και
να προχωρήσετε. Και επιπλέον -και τελειώνω µε αυτό, κύριε Πρό-
εδρε- µπορείτε και εξ άλλου λόγου να έχετε την αρµοδιότητα και
θα σας πω γιατί. Διότι εδώ έχουν ασκηθεί διώξεις και εφόσον
έχουν ασκηθεί διώξεις, τις διώξεις τις έχουν ασκήσει οι αρµόδιες
εισαγγελίες. Εποµένως, οι αρµόδιες εισαγγελίες εµπίπτουν στις
δικές σας αρµοδιότητες. Μπορείτε και από εκεί, από τις αρµό-
διες εισαγγελίες να αναζητήσετε τα ονόµατα των δηµάρχων και
των περιφερειαρχών κατά των οποίων έχει ασκηθεί ποινική δίωξη
για τα σοβαρότατα αδικήµατα του ξεπλύµατος µαύρου χρήµα-
τος και της φοροδιαφυγής. Άρα από δύο δρόµους, κύριε
Υπουργέ, έχετε τη δυνατότητα σήµερα να ενηµερώσετε τον ελ-
ληνικό λαό όσον αφορά το ποιοι είναι αυτοί οι οποίοι κατηγο-
ρούνται και τους έχει ασκηθεί δίωξη, προκειµένου όσοι
προσέλθουν στις κάλπες σε δύο µήνες να γνωρίζουν τι συµβαί-
νει, και αν κάποιοι από αυτούς είναι µάλιστα και υποψήφιοι να
έχουν και την ανάλογη τύχη από την πλευρά του εκλογικού σώ-
µατος.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Ο κύριος Υπουργός
έχει τον λόγο.

ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ (Υπουργός Δικαιοσύνης, Δια-
φάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωµάτων): Κύριε συνάδελφε, ως
προς το πρώτο σκέλος της επίκαιρης ερώτησής σας, θα ήθελα
να σας τονίσω, ότι η δηµοσιοποίηση των ονοµάτων των δηµάρ-
χων, των περιφερειαρχών, των δηµοτικών και περιφερειακών
συµβούλων που εµπεριέχονται στην έκθεση της Αρχής Καταπο-
λέµησης της Νοµιµοποίησης Εσόδων από Εγκληµατικές Δραστη-
ριότητες δεν εµπίπτει στην αρµοδιότητα του Υπουργείου
Δικαιοσύνης. Αυτό εµπίπτει στην αρµοδιότητα της Επιτροπής
Θεσµών και Διαφάνειας από την οποία µπορεί βεβαίως οποιοσ-
δήποτε να ζητήσει τα ονόµατα αυτά, εφόσον έχουν περιέλθει
στην Επιτροπή Θεσµών και Διαφάνειας –και βεβαίως το δικαιού-
ται- και υποχρεούται στη συνέχεια ο πρόεδρος της ανεξάρτητης
αρχής να τα αποστείλει, κατόπιν αιτήµατός της βέβαια.

Τώρα, όσον αφορά το δεύτερο σκέλος της ερώτησής σας,
σύµφωνα µε το οποίο ρωτάτε το Υπουργείο τι µέτρα προτίθεται
να λάβει για να επισπευσθούν οι νοµικές διαδικασίες εξέτασης
των ως άνω κατηγορουµένων δηµάρχων, περιφερειαρχών, κ.λπ.
πρέπει να σας πω ότι, σύµφωνα µε τον Υπαλληλικό Κώδικα, κάθε
υπάλληλος που υπάγεται σε ένα Υπουργείο, όσον αφορά την
εκτέλεση των καθηκόντων του και τυχόν παραβάσεις οι οποίες
προκύπτουν από την εκτέλεση, ανήκει στον αρµόδιο Υπουργό
στον οποίο υπάγεται. Και εν προκειµένω υπάγονται στον
Υπουργό Εσωτερικών.

Τι µπορεί να κάνει το Υπουργείο Δικαιοσύνης, εφόσον ασκηθεί
ποινική δίωξη; Εδώ δεν προκύπτει ότι έχει ασκηθεί ποινική δίωξη,
ούτε στην ερώτησή σας το λέτε, αλλά και από την έρευνα που
έχω κάνει δεν προκύπτει κάτι τέτοιο. Αναφέρονται στην Αρχή,
δηλαδή έχουν αποσταλεί στην Εισαγγελία τα ονόµατα αυτά,
αλλά διερεύνηση για το εάν έχουν τελεστεί αδικήµατα για να πα-
ραπεµφθούν δεν προκύπτει. Εάν σε µία τέτοια περίπτωση γίνει,
βεβαίως το Υπουργείο Δικαιοσύνης µπορεί να ζητήσει και ενόψει
των εκλογών την επίσπευση των διαδικασιών.

Αλλά, αν διαβάζω µε προσοχή –απ’ ό,τι πληροφορήθηκα βέ-
βαια και από τις υπηρεσίες, αλλά και εσείς το λέτε- παραπέµφθη-
καν στον αρµόδιο κατά περίπτωση εισαγγελέα οι περιπτώσεις
αυτές. Δεν σηµαίνει ότι ασκήθηκε ποινική δίωξη, διότι µεσολαβεί

µια προκαταρκτική ή προανάκριση για να δούµε αν τελέστηκαν
πράγµατι τα αδικήµατα, διότι ενδεχοµένως να υπάρχουν στοιχεία
που να µην θεµελιώνουν τα αδικήµατα αυτά. Δηλαδή να εµφαί-
νονται ότι πράγµατι έχουν διαπράξει κάποιο αδίκηµα ή φοροδια-
φυγή ή οτιδήποτε άλλο αναφέρεται στην αρχή, αλλά να µην
τεκµηριώνεται ή να υπάρχουν λόγοι οι οποίοι αίρουν τo αξιόποινο
ή να απαλείφεται το αξιόποινο, όπως ξέρετε πολύ καλά, σύµ-
φωνα µε τις διατάξεις του Κώδικα Ποινικής Δικονοµίας. 

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κύριε Μαριά, έχετε

τον λόγο.
ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑΣ (ΝΟΤΗΣ) ΜΑΡΙΑΣ: Κύριε Πρόεδρε, υπάρ-

χουν τρία θέµατα. Το πρώτο είναι η ουσία, ότι πάµε σε εκλογές
-δηµοτικές και περιφερειακές- µε εβδοµήντα πέντε δηµάρχους
και δηµοτικούς συµβούλους και έξι περιφερειάρχες και περιφε-
ρειακούς συµβούλους που όχι µόνο κατηγορούνται, αλλά τους
έχουν ασκηθεί ποινικές διώξεις. 

Αυτό από πού προκύπτει; Είµαι προσεκτικός στην ερώτησή
µου. Κύριε Υπουργέ, αναφέροµαι στην έκθεση. Έχω µπροστά
µου την έκθεση, όπως την έχετε εσείς. Η έκθεση αναφέρει: Πρώ-
τον, προς τη Βουλή, προς τον Υπουργό Δικαιοσύνης. Δεύτερον,
στη σελίδα 3 της έκθεσης αναφέρεται στις υποθέσεις έτους
2013. Πλήθος υποθέσεων εστάλησαν στην εισαγγελία. Είναι δια-
κόσιες επτά. Στην επόµενη σελίδα απαντάει η έκθεση στο ερώ-
τηµά σας, διότι περιέχει σχόλια πως µέσα στο έτος 2013
εστάλησαν στις αρµόδιες εισαγγελίες διακόσιες επτά υποθέσεις
και πάντοτε µε αιτιολογηµένο πόρισµα.

Θα πείτε: επειδή εστάλησαν, ασκήθηκαν διώξεις; Όµως, συ-
νεχίζονται τα σχόλια. «Σε όλες αυτές τις περιπτώσεις ασκήθηκαν
ποινικές διώξεις, ενώ διατηρήθηκε η ισχύς των διατάξεων δε-
σµεύσεως». Άρα, εδώ ο ίδιος σας κοινοποιεί και σας λέει ότι
έχουν ασκηθεί διώξεις. Εποµένως, εφόσον έχουν ασκηθεί διώ-
ξεις, δύνασθε εσείς από τις εισαγγελίες να πάρετε τα ονόµατα
κατά ποίων έχουν ασκηθεί διώξεις, διότι εγώ δεν θα ήθελα ποτέ
να υπάρχει λάσπη σε ανθρώπους που απλώς κατηγορούνται.
Αλλά εδώ έχουν ασκηθεί διώξεις. Και ξέρουµε ότι οι υποθέσεις
«πόθεν έσχες» πάνε απευθείας στα δικαστήρια. Άρα εδώ έχουµε
άσκηση ποινικής δίωξης. 

Επίσης αναφέρει ότι διατηρούνται και οι δεσµεύσεις. Συνδυά-
στε το αυτό µε τον νόµο, διότι όσοι παραπεµφθούν για παρα-
βίαση του «πόθεν έσχες», όχι µόνο πάνε στα δικαστήρια, αλλά
το πόρισµα αποστέλλεται και στον Γενικό Επίτροπο Επικρατείας
του Ελεγκτικού Συνεδρίου και από εκεί φαίνεται ο καταλογισµός.

Εποµένως εδώ είναι προφανές ότι υπάρχει η δυνατότητα νο-
µίµως της γνωστοποίησης των ονοµάτων αυτών. Σας απήντησα
δε για τους ισχυρισµούς της αρχής, γιατί ξέρω ότι κάνετε προ-
σπάθειες, ζητήσατε τα στοιχεία από την αρχή και ενδεχοµένως
εκείνη σας το αρνείται.

Εδώ υπάρχουν τρεις τρόποι. Πρώτον –και σας το λέω, κύριε
Πρόεδρε, επειδή είστε και εσείς παρών και είστε ο Πρόεδρος της
επιτροπής για το «πόθεν έσχες»- εάν ισχύσει αυτό που λέει ο κύ-
ριος Υπουργός και δεν προχωρήσει στη δευτερολογία του, να
δεσµευτεί ότι θα δώσει τα ονόµατα. Εγώ θα σας ζητήσω εγγρά-
φως εσείς ως αρµόδια επιτροπή και µε βάση τον Κανονισµό να
πάρετε τα ονόµατα στην επιτροπή και να τα γνωστοποιήσετε. 

Δεύτερον, κύριε Υπουργέ, µε τους τρόπους που σας υποδει-
κνύουµε υπάρχει η δυνατότητα από το Υπουργείο σας να λάβει
τα ονόµατα και να τα γνωστοποιήσει. Εποµένως ως προς τα νο-
µικά θέµατα περί ανεξαρτησίας της αρχής απήντησα στην πρω-
τολογία µου. 

Εδώ το ζήτηµα, κύριε Υπουργέ, είναι σαφέστατα πολιτικό. Σε
µια φάση κρίσης νοµιµοποίησης, προβλήµατος αντιπροσώπευ-
σης, σε µια φάση µη εµπιστοσύνης των πολιτών απέναντι στους
δηµοκρατικούς θεσµούς και στους αιρετούς, σε µια φάση που
πάµε σε εκλογές δεν είναι δυνατόν να θεωρήσουµε ότι η πολιτεία
µε την έκφανσή της σε κυβερνητικό επίπεδο ή µε τις επιτροπές
στη Βουλή θα αποκρύψει τα ονόµατα όσων διώκονται. 

Το λέει εδώ ο κ. Νικολούδης ότι διώκονται για παραβίαση του
νόµου περί φοροδιαφυγής και ξέπλυµα µαύρου χρήµατος καθώς
και του «πόθεν έσχες». Σε µια τέτοια φάση δεν είναι δυνατόν να
πάµε σε εκλογές όπου θα πέσει και λάσπη, διότι δήθεν θα διαρ-
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ρεύσουν ονόµατα –ας πούµε- από τη λίστα Νικολούδη, που είναι
απαράδεκτο. Επιπλέον, δεν µπορεί να είναι υποψήφιοι αυτοί οι
άνθρωποι να διεκδικήσουν να ξαναεκλεγούν και να αναλάβουν
ξανά τη διαχείριση.

Εποµένως κλείνοντας, κύριε Πρόεδρε, πιστεύουµε ότι πρέπει
άµεσα να δεσµευτείτε ότι θα δώσετε τα ονόµατα στη
δηµοσιότητα ή έστω ότι θα τα αποστείλετε στον ερωτώντα
Βουλευτή και εγώ δεσµεύοµαι ότι θα τα κοινοποιήσω. Αλλά
πρέπει να τα δώσετε στη δηµοσιότητα. 

Διαφορετικά, κύριε Πρόεδρε, το λέω προς εσάς που τυχαίνει
τώρα να προεδρεύετε, θα απευθύνω και έγγραφο και αίτηση σε
εσάς, ως αρµόδιο της επιτροπής «πόθεν έσχες» της Βουλής.
Υπάρχουν οι δυνατότητες. Πρέπει να τελειώσει αυτή η ιστορία,
να εκκαθαριστεί. 

Σας ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Και εµείς ευχαριστού-

µε. 
Κύριε Υπουργέ, έχετε τον λόγο. 
ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ (Υπουργός Δικαιοσύνης, Διαφά-

νειας και Ανθρωπίνων Δικαιωµάτων): Το ότι απεστάλησαν τα
ονόµατα στην αρµόδια επιτροπή και στη Βουλή ή στις εισαγγελίες
δεν σηµαίνει ότι ασκήθηκε ποινική δίωξη. Όµως, θα το εξετάσω
αυτό το ζήτηµα. Θα το δω. 

ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑΣ (ΝΟΤΗΣ) ΜΑΡΙΑΣ: Το λέει εδώ. 
ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ (Υπουργός Δικαιοσύνης,

Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωµάτων): Πρέπει όµως να
σας πω, ότι βεβαίως και πρέπει να ελέγχονται όσοι µας
εκπροσωπούν τόσο στην κεντρική πολιτική σκηνή όσο και στην
περιφέρεια, στις περιφερειακές και στις δηµοτικές εκλογές. 

Και πρέπει να ξέρετε, όσον αφορά το ζήτηµα αυτό, ότι η
Κυβέρνηση δείχνει µεγάλη ευαισθησία και ο ίδιος ο Πρωθυ-
πουργός προσωπικά. Γι’ αυτό έχει δώσει εντολή όσοι από εδώ και
πέρα, ειδικά επί της Κυβερνήσεως αυτής, ασχολούνται είτε µε την
κεντρική πολιτική σκηνή είτε µε τις περιφερειακές εκλογές να
περνάνε από κόσκινο. 

Και να είστε σίγουρος ότι δεν υπάρχει πρόθεση να κρύψουµε
κανέναν ούτε να αποσιωπηθεί κανένα αδίκηµα που έχουν κάνει
οι συγκεκριµένοι, εάν το έχουν κάνει. Βεβαίως, είναι υπό
διερεύνηση το ζήτηµα. Θα το δω. 

Τώρα, εάν έχουν ασκηθεί ή όχι διώξεις, θα το κοιτάξω, θα
επανέλθω και θα σας ενηµερώσω. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Είναι βέβαιον, κύριε
Υπουργέ, ότι µε την τεράστια εµπειρία σας, σαφώς και είστε και
θεµατοφύλακας και το έχετε αποδείξει. Αλλά, όπως ξέρετε

καλύτερα από εµένα, αν κάποιος έχει αποκρύψει το «πόθεν
έσχες» του, τότε είναι βέβαιον ότι έχει παραπεµφθεί.

ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑΣ (ΝΟΤΗΣ) ΜΑΡΙΑΣ: Το γράφει εδώ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Και είναι βέβαιον ότι

ισχύει αυτό, βάσει του κώδικα. Εγώ δεν είµαι νοµικός, αλλά
νοµίζω ότι είναι καλό αυτό που λέει ο συνάδελφος και είπατε και
εσείς, ότι είναι καλό να ξεκαθαρίσει το θέµα πριν τις εκλογές,
γιατί και λάσπη θα πέφτει για κάποιους που σίγουρα οι άνθρωποι
δεν έχουν ευθύνες και κάποιοι όµως θα βρεθούν εκτεθειµένοι. 

ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ (Υπουργός Δικαιοσύνης, Διαφά-
νειας και Ανθρωπίνων Δικαιωµάτων): Γι’ αυτό µπορεί να υπάρξει
και έλλειψη του υποκειµενικού στοιχείου και να απαλλαγούν µε
βούλευµα. 

Είναι πάρα πολλά τα θέµατα. Δεν είναι εύκολο να σπιλώνουµε
αυτήν τη στιγµή υπολήψεις. Είναι ένα ζήτηµα εν πάση περιπτώσει
που θα το εξετάσουµε.

ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑΣ (ΝΟΤΗΣ) ΜΑΡΙΑΣ: Γι’ αυτό, κύριε Υπουργέ,
επειδή έχουν ασκηθεί διώξεις, µπορείτε να επισπεύσετε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Ολοκληρώσαµε, κύριε
συνάδελφε. Πείτε τα µετά, αν θέλετε. 

ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑΣ (ΝΟΤΗΣ) ΜΑΡΙΑΣ: Επειδή έχουν ασκηθεί
οι διώξεις, µπορείτε και να επισπεύσετε τη διαδικασία. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κύριε Μαριά σας
παρακαλώ, τώρα. Πώς θα το επισπεύσει; Θα παρέµβει στη
λειτουργία της δικαιοσύνης;

ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑΣ (ΝΟΤΗΣ) ΜΑΡΙΑΣ: Όχι, έχει αρµοδιότητα
επίσπευσης. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Εντάξει. 
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, ο συνάδελφος κ. Γεώργιος Κα-

σαπίδης ζητεί άδεια ολιγοήµερης απουσίας στο εξωτερικό. Η
Βουλή εγκρίνει;

ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Συνεπώς η Βουλή ενέ-

κρινε τη ζητηθείσα άδεια. 
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, έχω την τιµή να ανακοινώσω

προς το Σώµα ότι µε την υπ’ αριθµ. 2642/1755 από 21-3-2014
απόφαση του Προέδρου της Βουλής, συγκροτήθηκε, σύµφωνα
µε το άρθρο 44 του Κανονισµού της Βουλής, η Διακοµµατική Επι-
τροπή για τη διεκδίκηση των γερµανικών αποζηµιώσεων. 

Η σχετική απόφαση θα καταχωριστεί στα Πρακτικά της σηµε-
ρινής συνεδρίασης.

(Η προαναφερθείσα απόφαση καταχωρίζεται στα Πρακτικά και
έχει ως εξής:
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ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑΣ (ΝΟΤΗΣ) ΜΑΡΙΑΣ: Διαβάστε τα ονόµατα,
κύριε Πρόεδρε. Είναι σηµαντικό να τα ακούσει ο ελληνικός λαός. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Δεν είναι απαραίτητο.
Θα δοθούν στη δηµοσιότητα και θα γίνουν γνωστά, εννοείται. 

ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑΣ (ΝΟΤΗΣ) ΜΑΡΙΑΣ: Όχι, διαβάστε τα. Είναι
µία ιστορική απόφαση.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Συνεχίζουµε µε την
τέταρτη την υπ’ αριθµόν 727/26-3-2014 επίκαιρη ερώτηση της
Βουλευτού Αιτωλοακαρνανίας της Δηµοκρατικής Αριστεράς κ.
Νίκης Φούντα προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος, Ενέργειας και
Κλιµατικής Αλλαγής, σχετικά µε το σχέδιο νόµου του ΥΠΕΚΑ για
το «new deal» σε Ανανεώσιµες Πηγές Ενέργειας (ΑΠΕ) και
Συµπαραγωγή Ηλεκτρισµού Θερµότητας Υψηλής Απόδοσης
(ΣΗΘΥΑ).

Έχετε τον λόγο, κυρία συνάδελφε.
ΝΙΚΗ ΦΟΥΝΤΑ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.   
Κύριε Υπουργέ, αυτή η ερώτηση έγινε εξαιρετικά επίκαιρη,

µιας και σήµερα ουσιαστικά θα κατατεθεί στους Βουλευτές µε
τη µορφή του κατεπείγοντος ένα νοµοσχέδιο που οι πληρο-
φορίες λένε ότι ένα από τα τέσσερα άρθρα του θα είναι
ουσιαστικά οι ρυθµίσεις για το «new deal» για τις ΑΠΕ και τις
ΣΗΘΥΑ. 

Θα θέλαµε να µας πείτε εάν όντως θα είναι έτσι και αν αυτό
το άρθρο θα είναι αυτόνοµο κατ’ αρχάς.

Και, επίσης, θα ήθελα να καταθέσω την ερώτηση και τη θέση
µας. Εµείς θεωρούµε ότι µετά από µια σειρά αποσπασµατικών
µέτρων που εφαρµόστηκαν τα τελευταία δύο χρόνια και έπληξαν
υπέρµετρα συγκεκριµένες τεχνολογίες ΑΠΕ, διαµορφώνοντας ένα
εξαιρετικά αβέβαιο περιβάλλον και υπονοµεύοντας έναν επίσης
εξαιρετικά δυναµικό κλάδο, το ΥΠΕΚΑ κατέθεσε αυτό το σχέδιο
νόµου σε διαβούλευση, χωρίς ουσιαστικά να αντιµετωπίσει το
πραγµατικό πρόβληµα. Το πραγµατικό πρόβληµα είναι η εξάλειψη
ουσιαστικά του ελλείµµατος του ΛΑΓΗΕ. 

Το σχέδιο νόµου µε τη σηµερινή µορφή του έχει προκαλέσει
µεγάλο προβληµατισµό και ενστάσεις από τους επενδυτές αλλά
και από την Ευρωπαϊκή Ένωση που, κύριε Υπουργέ, φαίνεται ότι
δεν πείθεται. Οι επενδυτές θεωρούν ότι το κατά πόσο θα κατα-
φέρουν να αποσβέσουν και να καταστήσουν βιώσιµες τις επεν-
δύσεις τους -επενδύσεις που έγιναν µε άλλους όρους και
προϋποθέσεις- είναι εξαιρετικά αβέβαιο. 

Εκτός αυτού, η όλη ρύθµιση και πάλι φαίνεται να µη στηρίζεται
σε µια αναλυτική οικονοµική µελέτη που να αποδεικνύει τη µα-
κροπρόθεσµη αποδοτικότητα της προτεινόµενης λύσης, όσον
αφορά και τη βιωσιµότητα του ίδιου του ΛΑΓΗΕ. 

Κατ’ αρχάς, είναι επίσης εξαιρετικά προβληµατικό το γεγονός
ότι υιοθετείται η καταστρατήγηση των συµβάσεων και η µονοµε-
ρής –είναι µια πολύ σηµαντική λέξη αυτή- µεταβολή τους, χωρίς
ουσιαστικά διαβούλευση του Υπουργείου Περιβάλλοντος, Ενέρ-
γειας και Κλιµατικής Αλλαγής µε τους παραγωγούς. 

Έχει γίνει τεράστια κουβέντα για το τι σηµαίνει «µονοµερής
καταστρατήγηση» και µε βάση το µνηµόνιο και µε άλλες συζητή-
σεις δηµοκρατικού χαρακτήρα που έχουν λάβει χώρα και σε
αυτήν την Αίθουσα. 

Εξαιρετικά αρνητική επίσης είναι η καταστρατήγηση της τιµα-
ριθµικής προσαρµογής των αποζηµιώσεων των παραγωγών που
στερείται οικονοµικής λογικής. 

Τέλος, πρέπει να σηµειωθεί ότι δυστυχώς στο σχέδιο νόµου
δεν περιλαµβάνεται –κι αυτό είναι ίσως το πιο σηµαντικό, κύριε
Υπουργέ- καµµία πρόβλεψη σχετικά µε τη ρύθµιση των δανείων
από τις τράπεζες. Ουσιαστικά οι τράπεζες δεν δεσµεύονται ούτε
για τη ρύθµιση των επιτοκίων µε βάση τα νέα δεδοµένα ούτε για
παράλληλη παράταση του χρόνου αποπληρωµής τους. Έτσι και
πάλι οι τράπεζες είναι ο µοναδικός κρίκος σε όλο αυτό το τερά-
στιο πρόβληµα που δεν θίγεται. 

Επειδή κατά τη γνώµη µας το έλλειµµα του ΛΑΓΗΕ πρέπει να
αντιµετωπιστεί άµεσα µε συµµετοχή και των τραπεζών χωρίς εκ-
βιαστικές απειλές εκ µέρους του Υπουργείου Περιβάλλοντος,
Ενέργειας και Κλιµατικής Αλλαγής για αύξηση του ΕΤΜΕΑΡ και
χωρίς να τεθεί σε κίνδυνο η βιωσιµότητα των επενδύσεων µε
ύπαρξη µικρότερου κέρδους από πλευράς των επενδυτών, αλλά
µε βιωσιµότητα των εγκαταστάσεων κι επειδή, κύριε Υπουργέ, οι

πολιτικές ευθύνες είναι τεράστιες και διαχρονικές σε όλο αυτό
το παιχνίδι που παίχτηκε στις πλάτες των επενδυτών στο όνοµα
της λεγόµενης «πράσινης ανάπτυξης» ερωτάσθε: Βάσει ποιας οι-
κονοµικής µελέτης αποφασίστηκαν οι µειώσεις στις ταρίφες και
µε ποια στοιχεία θεωρείται ότι το σχέδιο νόµου θα επιτύχει µα-
κροπρόθεσµα την κάλυψη του ελλείµµατος; 

Έχουν οι τράπεζες αναλάβει συγκεκριµένες δεσµεύσεις σχε-
τικά µε τη ρύθµιση των δανείων των παραγωγών; Ποιες είναι
αυτές; Γιατί δεν έχουν δηµοσιοποιηθεί από το Υπουργείο Περι-
βάλλοντος, Ενέργειας και Κλιµατικής Αλλαγής; Θα αναλάβουν
µέρος της αναδιάρθρωσης του βάρους του ελλείµµατος ή ου-
σιαστικά οι συµβάσεις µε υψηλά επιτόκια θα παραµείνουν ανέγ-
γιχτες; 

Ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κύριε Υφυπουργέ,

έχετε τον λόγο. 
ΑΣΗΜΑΚΗΣ ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ (Υφυπουργός Περιβάλλοντος,

Ενέργειας και Κλιµατικής Αλλαγής): Ευχαριστώ, κύριε Πρό-
εδρε.

Κατ’ αρχάς, θα ήθελα να πω το εξής: Όπως ξέρετε –το είπατε
και στην αρχή- η ανάπτυξη των ανανεώσιµων πηγών ενέργειας
στην Ελλάδα και γενικότερα στην Ευρωπαϊκή Ένωση έγινε µε τα-
χύτατους ρυθµούς και –θα έλεγα- χωρίς ιδιαίτερα προσεκτικό
προγραµµατισµό σε όλες τις χώρες. Αυτό αποδείχθηκε από το
γεγονός ότι τέτοιου είδους πρόβληµα που αντιµετωπίζουµε εµείς
µε τον ειδικό λογαριασµό του ΛΑΓΗΕ που αφορά τις ανανεώσι-
µες πηγές, το ίδιο πρόβληµα ακριβώς αντιµετωπίζουν και πάρα
πολλές άλλες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, οι οποίες λαµβά-
νουν µέτρα ακριβώς για να περιορίσουν το πρόβληµα και για να
το θεραπεύσουν. 

Θα πρέπει να πω το εξής: Από τη στιγµή που έγινε µια τέτοια –
θα έλεγα- έντονη, υψηλού βαθµού διείσδυση ανανεώσιµων πηγών
-και φυσικά ειδικά των φωτοβολταϊκών µε την εξέλιξη ταυτόχρονα
της τεχνολογίας που σήµαινε µειωµένα κόστη- δεν έγιναν σαφώς
στο παρελθόν οι ανάλογες ενέργειες, ώστε να συγκρατηθεί αυτή
η λειτουργία της αγοράς κατ’ αυτόν τον τρόπο. 

Από το 2012 όµως που αναλάβαµε, κοιτάξαµε ακριβώς να πε-
ριορίσουµε το πρόβληµα και ταυτόχρονα να το θεραπεύσουµε.
Άλλωστε, όπως ξέρετε, αν δεν είχαµε λάβει µέτρα από τότε, από
το καλοκαίρι του 2012 µέχρι σήµερα, το έλλειµµα το ΛΑΓΗΕ, του
ειδικού λογαριασµού για τις ανανεώσιµες πηγές, στο τέλος του
2014 θα ήταν –µε στοιχεία του ΛΑΓΗΕ- δυόµισι δισεκατοµµύρια.
Αυτό καταλαβαίνετε τι θα σήµαινε. 

Με τα µέτρα, τα οποία ελήφθησαν σ’ όλο αυτό το διάστηµα,
κατορθώσαµε να περιορίσουµε αυτό το έλλειµµα και τέλος του
2013 να είναι στα 576 εκατοµµύρια µε τα στοιχεία του ΛΑΓΗΕ.

Ουσιαστικά, εµείς αυτό το οποίο κάναµε αυτό το διάστηµα
ήταν να µπει ένα «φρένο» –να το πω σε πολύ απλά ελληνικά- σ’
όλη αυτήν την κατάσταση και ταυτόχρονα να γίνει ο ανάλογος
προγραµµατισµός για το µέλλον. Γι’ αυτό και προχωρήσαµε σε
όλα αυτά. Γι’ αυτό κάνουµε αυτήν την καινούργια κίνηση, το new
deal, όπως την είπατε, για να µπορέσουµε να δώσουµε µία ορι-
στική λύση στο πρόβληµα, διότι θα πρέπει να µηδενιστεί το έλ-
λειµµα. Άλλωστε, είναι υποχρέωσή µας και προς την Ευρωπαϊκή
Επιτροπή και µνηµονιακή υποχρέωση, όπως ξέρετε. Ήταν για το
2013 και πήραµε παράταση έναν χρόνο, για το 2014. 

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Υφυπουργού) 

Ολοκληρώνω την πρωτολογία µου, κύριε Πρόεδρε.
Οπότε, αυτήν τη στιγµή έχουµε κατορθώσει να περιορίσουµε

το έλλειµµα και βρισκόµαστε προ της οριστικής λύσης του προ-
βλήµατος, το οποίο θα αναπτύξω στη δευτερολογία µου, καθώς
τελείωσε ο χρόνος µου.

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κυρία συνάδελφε,

έχετε τον λόγο.
ΝΙΚΗ ΦΟΥΝΤΑ: Κύριε Υπουργέ, δεν µου είπατε λέξη για τις

τράπεζες και δεν µου είπατε λέξη και για το δεύτερο ερώτηµα
που σας έκανα, δηλαδή βάσει ποιας µελέτης ουσιαστικά γίνονται
όλες αυτές οι µειώσεις στις ταρίφες και γιατί δεν έχει κοινοποι-
ηθεί ουσιαστικά από το ΥΠΕΚΑ όλη αυτή η σειρά της διαπραγ-
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µάτευσης και τα στοιχεία που πρέπει να έχουµε, για να βλέπουµε
ότι όλα γίνονται µε διαφάνεια και οι σωστές κινήσεις γίνονται,
ώστε να αρθούν οι στρεβλώσεις της αγοράς  ενέργειας, αυτό
που όλοι θέλουµε.

Όλοι αναγνωρίζουµε τις προσπάθειες που έχετε κάνει για τη
µείωση του ελλείµµατος. Απλά δεν µπορούµε να αντιληφθούµε
ότι ο σκοπός αγιάζει τα µέσα, ότι µε κάθε τρόπο, δηλαδή, εµείς
θα κάνουµε µείωση του ελλείµµατος του ΛΑΓΗΕ και άρα µονο-
µερώς µπορεί η πολιτεία να απαξιώνει ολόκληρους κλάδους ή
και επενδύσεις.

Θα περιµέναµε από εσάς εδώ που βρισκόµαστε πιο συγκεκρι-
µένες απαντήσεις βάσει µιας τεκµηριωµένης οικονοµικής µελέ-
της βιωσιµότητας. Αυτό θέλαµε να ακούσουµε σήµερα και
ελπίζω να το αναπτύξετε στη δευτερολογία σας.

Άλλωστε, δεν είµαστε καθόλου αισιόδοξοι για το κατά πόσο οι
υιοθετούµενες ρυθµίσεις θα καταφέρουν να εξαλείψουν µακρο-
πρόθεσµα το υπάρχον έλλειµµα. Το λέµε και το διατυµπανίζουµε
αυτό. Κάτι τέτοιο θα απαιτούσε αντιµετώπιση των στρεβλώσεων
στην αγορά ενέργειας, θέµα για το οποίο το ΥΠΕΚΑ κωφεύει συ-
στηµατικά.

Θα πρέπει να µας διαβεβαιώσετε ότι σε καµµιά περίπτωση δεν
θα υπάρξει αύξηση του ΕΤΜΕΑΡ, δηλαδή δεν θα µετακυλιστεί
το βάρος πάλι στους Έλληνες πολίτες και καταναλωτές. 

Υπάρχει πληθώρα δηµοσιευµάτων. Αναφέρατε γι’ αυτήν την
παράταση ενός έτους που πήραµε ότι το έλλειµµα του ΛΑΓΗΕ
ενδέχεται να µην καλυφθεί και φέτος και θα γίνει ουσιαστικά
αυτή η κατάφωρα άδικη µεταφορά του τιµήµατος στους λογα-
ριασµούς της ΔΕΗ.

Είπαµε και στην πρωτολογία µας για να προχωρήσω, αναµέ-
νοντας τη δική σας δέσµευση ότι δεν θα υπάρχει µετά από αυτά
τα µέτρα αύξηση του ΕΤΜΕΑΡ,  ότι οι προωθούµενες ρυθµίσεις
είναι εξαιρετικά προβληµατικές σ’ αυτό το new deal.

Επιµένουµε, επίσης, ότι είναι πολύ αρνητική η κατάργηση της
τιµαριθµικής προσαρµογής των αποζηµιώσεων των παραγωγών,
που στερείται οικονοµικής λογικής.

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας της κυρίας Βουλευτού) 

Κύριε Πρόεδρε, έχω τρία λεπτά, αν µου επιτρέπετε.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Σας επιτρέπουµε.

Όµως, µιλήσατε τέσσερα λεπτά στην πρωτολογία σας.
ΝΙΚΗ ΦΟΥΝΤΑ: Εντάξει. Άλλοι µίλησαν πέντε λεπτά στην προ-

ηγούµενη ερώτηση.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Δεν είναι αυτή η λο-

γική. Πιστεύω ότι ξέρω σε ποια απευθύνοµαι.
ΝΙΚΗ ΦΟΥΝΤΑ: Ωραία. Σας ευχαριστώ πολύ. Θα προσπα-

θήσω να συντοµεύσω.
Υπερβολική είναι και η µείωση της αποζηµίωσης που ουσια-

στικά υφίστανται τα οικιακά φωτοβολταϊκά. Θέλω µια δική σας
αναφορά σ’ αυτό. Αυτά καθιερώθηκαν στη λογική του συµψηφι-
σµού και συµβάλλουν σηµαντικά στη διαµόρφωση ενός αποκεν-
τρωµένου συστήµατος παραγωγής. Αλλάζει, δηλαδή, άρδην η
λογική µε την οποία ως τώρα το ΥΠΕΚΑ αντιµετώπιζε τα οικιακά
φωτοβολταϊκά, µε δεδοµένο ότι επανειληµµένα είχε αναγνωρίσει
τον κοινωνικό τους χαρακτήρα ως ένα επιπλέον έσοδο στον οι-
κογενειακό προϋπολογισµό. Αυτά έχουν εξαιρεθεί τόσο από την
αναστολή για νεοεισερχόµενες επενδύσεις, όσο και από την ει-
σφορά. Οι εγκαταστάσεις, λοιπόν, αυτές δεν αποτελούν επιχει-
ρηµατική δραστηριότητα.

Το ίδιο ισχύει και για το επιπλέον εισόδηµα -δεν έχω χρόνο-
για τους φωτοβολταϊκούς αγρότες. Είναι ένα άλλο τεράστιο ζή-
τηµα και έχει σχέση µε τις πολιτικές ευθύνες που κρύβονται πίσω
από την προτροπή της πολιτείας να ασχοληθούν αγρότες µε την
«πράσινη» ανάπτυξη.

Επίσης, είναι προβληµατικό ότι µεγάλες µειώσεις υφίστανται
τεχνολογίες που έχουν ελάχιστη επίπτωση ουσιαστικά στη διόγ-
κωση του ελλείµµατος του ΛΑΓΗΕ, όπως, παραδείγµατος χάριν,
το βιοαέριο.

Ακόµα δεν λαµβάνονται υπ’ όψιν στο νέο υπολογισµό της απο-
ζηµίωσης παράγοντες όπως το κόστος του καυσίµου, όπως πα-
ραδείγµατος χάριν του φυσικού αερίου για µονάδες ΣΗΘΥΑ, που
παραµένει εξαιρετικά υψηλό.

Παραµένουµε, λοιπόν, και περιµένουµε αναλυτικά τις δεσµεύ-
σεις σας αναφορικά µε τις τράπεζες και περιµένω να ακούσω
κάτι, κύριε Υπουργέ, γι’ αυτό, γιατί κάτι θα πρέπει να έχει συµ-
φωνηθεί, όπως επιµήκυνση δανειακών συµβάσεων, περίοδος χά-
ριτος, δραστική µείωση των επιτοκίων, διαφορετικά η αποτυχία
της διαπραγµατευτικής ικανότητας του Υπουργείου θα είναι εκ-
κωφαντική. Ή να ρωτήσω και να διερωτηθώ αν υπάρχει έλλειψη
θέλησης για αυτό;

Ολοκληρώνω λέγοντας ότι αν η µονοµερής τροποποίηση ου-
σιαστικά των συµβάσεων τιναχθεί σε λίγο καιρό στον αέρα, κύριε
Υπουργέ, γιατί οι παραγωγοί ήδη έχουν ανακοινώσει προσφυγές,
ερωτώ αν θεωρείτε ότι προσπαθήσατε να επιτύχετε την κάλυψη
του ελλείµµατος του ΛΑΓΗΕ µεθοδικά και ορθολογικά. Δεν θα
θεωρείτε ότι επιδιώξατε κάτι θεµιτό µε έναν εντελώς ανεπιτυχή
τρόπο; Ελπίζουµε την επόµενη φορά να προσπαθήσουµε να
έχουµε ένα new deal µε τη συναίνεση των παραγωγών. 

Ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κύριε Υπουργέ, έχετε

τον λόγο παρακαλώ.
ΑΣΗΜΑΚΗΣ ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ (Υφυπουργός Περιβάλλοντος,

Ενέργειας και Κλιµατικής Αλλαγής): Ευχαριστώ πολύ.
Βέβαια, θα µου επιτρέψετε να πω κατ’ αρχάς ότι για να απαν-

τήσω όλα αυτά τα ερωτήµατα που βάλατε χρειάζοµαι είκοσι
λεπτά, όχι τρία λεπτά που µου δίνει το Προεδρείο. Φαντάζοµαι
στην επιτροπή θα έχουµε τη δυνατότητα να τα πούµε όλα αυτά. 

Τώρα θέλω να περιοριστώ σε κάποια βασικά τουλάχιστον και
να πω ότι έγινε και διαβούλευση µε τους παραγωγούς και µάλιστα
έχει γίνει και συνάντηση στο Υπουργείο -στις 7 Μαρτίου νοµίζω
είχε γίνει- µε όλους τους συνδέσµους όλων των ανανεώσιµων
πηγών. Ζητήθηκαν προτάσεις, κατατέθηκαν πολλές από πολλούς
συνδέσµους και αναλυτικές µάλιστα και από άλλους εκτός των
συνδέσµων αλλά ουσιαστικά αυτό το οποίο είναι το ζητούµενο σε
αυτήν την περίπτωση είναι, όπως είπατε, και µέσα στο πλαίσιο της
εξυγίανσης της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας που είναι ένα άλλο
µεγάλο θέµα, το οποίο ισχύει και γίνεται, απλά δεν θα επεκταθώ
σε αυτό τώρα, να µπορέσουµε να εξυγιάνουµε το ΛΑΓΗΕ και τον
ειδικό λογαριασµό και ταυτόχρονα να είναι βιώσιµος. 

Αυτό στο οποίο κατέληξε και τα στοιχεία τα οποία πάρθηκαν
είναι αυτά που γίνονται διεθνώς, που σηµαίνει το κόστος κατα-
σκευής, η ισχύς, το περιθώριο κέρδους, το περιθώριο απόδοσης,
στο οποίο, όπως ξέρετε, έχει αναφερθεί ο ίδιος ο Επίτροπος
Έρντινγκερ, ποιο είναι αυτό το ποσοστό που η Ευρωπαϊκή Επι-
τροπή θεωρεί ότι είναι δίκαιο για τους παραγωγούς. Όλα έχουν
ληφθεί υπ’ όψιν και στις προστάσεις των συνδέσµων και φυσικά
και από εµάς. 

Βέβαια, εδώ θα πρέπει να σας πω ότι έγινε σε όλο αυτό το διά-
στηµα συνεργασία µε τις τράπεζες, ανταλλαγή στοιχείων, ακρι-
βώς γιατί ο στόχος ήταν και να µηδενιστεί το έλλειµα και
ταυτόχρονα οι παραγωγοί να έχουν ένα περιθώριο κέρδους λο-
γικό και οι τράπεζες να µην έχουν πρόβληµα µε κόκκινα δάνεια -
να του πούµε έτσι- για λόγους που αντιλαµβάνεστε και
ταυτόχρονα να είναι βιώσιµη και η λύση την οποία συζητούµε. 

Γι’ αυτό και στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή στην οποία απεστάλη
το σχέδιο νόµου για το λογαριασµό του ΛΑΓΗΕ και στην DG EN-
ERGY της Κοµισιόν δόθηκε όχι απλώς το σχέδιο σήµερα αλλά
και η εξέλιξη του λογαριασµού µέχρι το 2020. Κι έτσι εγκρίθηκε.
Αυτό το λέω επειδή είπατε ότι κάνουµε λάθος και η Ευρώπη δεν
συµφωνεί µε αυτά τα οποία προτείνουµε. Εγκρίθηκε, όπως είπα
και πριν, ο προγραµµατισµός µέχρι το 2020.

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Υφυπουργού)

Ολοκληρώνω, κύριε Πρόεδρε. 
Ο στόχος είναι και να είναι βιώσιµος και να κλείσουµε το έλ-

λειµα, που είναι το άµεσο, και να είναι βιώσιµος ο ειδικός λογα-
ριασµός του ΛΑΓΗΕ, τουλάχιστον µέχρι το 2020-2022. Αυτή είναι
όλη η µελέτη η οποία έχει γίνει. Βεβαίως πολλά µπορεί να αλλά-
ξουν στο µέλλον, όπως έγινε µέχρι τώρα αλλά φαίνεται ότι αυτό
το σενάριο που εγκρίθηκε και από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή είναι
βιώσιµο, είναι ρεαλιστικό. Πιστεύω τα υπόλοιπα θα τα πούµε
στην επιτροπή.

Ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε.
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ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Και εµείς ευχαρι-
στούµε, κύριε Υπουργέ. 

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, γίνεται γνωστό στο Σώµα ότι οι
Υπουργοί Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιµατικής Αλλαγής, Οι-
κονοµικών, Εσωτερικών, Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας,
Παιδείας και Θρησκευµάτων, Πολιτισµού και Αθλητισµού, Διοι-
κητικής Μεταρρύθµισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, Υπο-
δοµών, Μεταφορών και Δικτύων, Ναυτιλίας και Αιγαίου,
Μακεδονίας και Θράκης και ο Αναπληρωτής Υπουργός Περιβάλ-
λοντος, Ενέργειας και Κλιµατικής Αλλαγής, κατέθεσαν σχέδιο
νόµου µε τίτλο: «Διαδικασία οριοθέτησης και ρυθµίσεις θεµάτων
για τα υδατορέµατα, ρυθµίσεις πολεοδοµικής νοµοθεσίας». 

Επίσης, οι Υπουργοί Εσωτερικών, Οικονοµικών, Δικαιοσύνης,
Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωµάτων και ο Αντιπρόεδρος
της Κυβέρνησης και Υπουργός Εξωτερικών, κατέθεσαν σχέδιο
νόµου µε τίτλο: «Εκλογή των µελών του Ευρωπαϊκού Κοινοβου-
λίου και άλλες διατάξεις». 

Παραπέµπονται στις αρµόδιες κοινοβουλευτικές επιτροπές. 
Η δεύτερη µε αριθµό 731/26-3-2014 επίκαιρη ερώτηση πρώτου

κύκλου του Βουλευτή Β’ Πειραιώς του Συνασπισµού Ριζοσπαστι-
κής Αριστεράς κ. Λαφαζάνη προς τον Υπουργό Εργασίας, Κοι-
νωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας σχετικά µε την
ιατροφαρµακευτική και νοσοκοµειακή κάλυψη ανέργων από την
ναυπηγοεπισκευαστική ζώνη του Περάµατος και διαγράφεται. 

Επίσης, η πέµπτη µε αριθµό 736/26-3-2014 επίκαιρη ερώτηση
πρώτου κύκλου του Βουλευτή Β’ Αθηνών του Κοµµουνιστικού
Κόµµατος Ελλάδος κ. Χρήστου Κατσώτη προς τον Υπουργό Ερ-
γασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας σχετικά µε την δια-
σφάλιση του δικαιώµατος στην συνδικαλιστική δράση των
εργαζοµένων στην πολυεθνική «COCA COLA» δεν θα συζητηθεί
και διαγράφεται. 

Επίσης, η πρώτη µε αριθµό 724/26-3-2014 επίκαιρη ερώτηση
δεύτερου κύκλου του Βουλευτή Δωδεκανήσου της Νέας Δηµο-
κρατίας κ. Εµµανουήλ Κόνσολα προς τον Υπουργό Εργασίας,
Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας σχετικά µε την επιτάχυνση
των διαδικασιών για την καταβολή των αποζηµιώσεων στα νοικο-
κυριά που επλήγησαν από τις καταστροφικές πληµµύρες στη
Ρόδο δεν θα συζητηθεί και διαγράφεται.

Εισερχόµαστε στη συζήτηση της δεύτερης µε αριθµό 732/26-
3-2014 επίκαιρης ερώτησης δεύτερου κύκλου του Βουλευτή
Μεσσηνίας του ΣΥΡΙΖΑ κ. Αθανασίου Πετράκου προς τους
Υπουργούς Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιµατικής Αλλαγής
και Οικονοµικών, σχετικά µε την ανάγκη για µείωση του κόστους
ηλεκτρικής ενέργειας χωρίς επιβάρυνση της ΔΕΗ. 

Τον λόγο έχει ο κύριος συνάδελφος.
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΠΕΤΡΑΚΟΣ: Ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε. 
Κύριε Υπουργέ, µετά από δεκατέσσερα χρόνια επιβολής του

νεοφιλελευθερισµού και των ιδιωτικοποιήσεων στον τοµέα της
ενέργειας, έχουν πλέον καταρρεύσει όλα τα ιδεολογήµατά σας,
όλα τα ιδεολογήµατα του νεοφιλελευθερισµού, ότι δήθεν οι ιδιω-
τικοποιήσεις και η περίφηµη αγορά θα έφερναν µειώσεις στις
τιµές. 

Η τιµή του ηλεκτρικού ρεύµατος στη χώρα µας έχει εκτοξευ-
τεί. Τα τελευταία δέκα χρόνια σχεδόν στο διπλάσιο και τα τελευ-
ταία πέντε χρόνια σχεδόν κατά 60%. Αποτέλεσµα αυτής της
πολιτικής σας είναι και το παράδοξο να αυξάνεται η προσφορά,
να µειώνεται η ζήτηση λόγω και των µνηµονιακών πολιτικών και
να αυξάνεται η τιµή του ρεύµατος. Αυτό δηλαδή αποτελεί ένα
από τα κατορθώµατα της νεοφιλελεύθερης πολιτικής, την οποία
ακολουθούν διαχρονικά οι κυβερνήσεις -και η δική σας- τα τε-
λευταία δεκατέσσερα χρόνια. 

Πού φθάνουµε, λοιπόν, σήµερα; Φθάνουµε σήµερα στο τρα-
γικό σηµείο, σχεδόν τριακόσιες χιλιάδες οικογένειες, σύµφωνα
µε τα στοιχεία της ΔΕΗ να µην έχουν ρεύµα. Επίσης, ένα εκα-
τοµµύριο εξακόσιες πενήντα χιλιάδες οικογένειες να δυσκο-
λεύονται και να ζητάνε ρυθµίσεις στους λογαριασµούς, οι
ληξιπρόθεσµες οφειλές στη ΔΕΗ να είναι 1,5 δισεκατοµµύριο και
η ΔΕΗ να είναι «µέσα» το 2013 223 εκατοµµύρια, δηλαδή σε πο-
ρεία απαξίωσης. 

Από την άλλη µεριά, όλοι κλαίνε στην Ελλάδα είτε είναι πολύ
φτωχοί, φτωχοί, εργαζόµενοι, ακόµα και οι µικροεπιχειρηµατίες,

οι επιχειρηµατίες, η βαριά βιοµηχανία, οι χαλυβουργοί, οι παρα-
γωγοί των ΑΠΕ όπως είπε η κυρία συνάδελφος πριν, που είναι
πενήντα πέντε χιλιάδες. Όλοι κλαίνε. Και ποιοι είναι αυτοί που
χαίρονται στην Ελλάδα; Επτά περίπου ιδιώτες µεγαλοπαραγωγοί
ρεύµατος από φυσικό αέριο και οι τραπεζίτες, τους οποίους δεν
πειράζετε  καθόλου. 

Τα ερωτήµατά µας, λοιπόν, είναι τα εξής: Πρώτον, µε δεδο-
µένο ότι η Κυβέρνηση ελέγχει το 70% του κόστους παραγωγής
ηλεκτρικής ενέργειας και η ΔΕΗ µόνο το 30%, µε ποιους τρό-
πους θα παρέµβει αποτελεσµατικά, ώστε να µειωθεί το κόστος,
για να µπορεί να δοθεί δωρεάν ρεύµα στους δικαιούχους του
κοινωνικού τιµολογίου, οι οποίοι βρίσκονται κάτω από τα όρια
της φτώχειας και οι οποίοι δεν έχουν ρεύµα σήµερα και να µει-
ωθεί το κόστος και στη βιοµηχανία και στις µικρές επιχειρήσεις,
χωρίς την παράλληλη επιβάρυνση της ΔΕΗ; Δηλαδή, ποια είναι
η πολιτική της Κυβέρνησης ως προς τη µείωση του κόστους πα-
ραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας; 

Δεύτερον, γιατί όταν προχωράτε σε ρυθµίσεις µείωσης του
ενεργειακού κόστους, όπως κάνατε στη βαριά βιοµηχανία, συγ-
χρόνως δεν δεσµεύετε τουλάχιστον τους βιοµήχανους να αρ-
θούν οι διαθεσιµότητες και οι επικείµενες απολύσεις; Διότι,
γνωρίζετε πολύ καλά ότι και στα δύο χαλυβουργεία της Ελευσί-
νας και στη «ΧΑΛΥΒΟΥΡΓΙΚΗ» και στην «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΧΑΛΥΒΟΥΡ-
ΓΙΑ» οι άνθρωποι βρίσκονται ένα βήµα πριν την απόλυση. Στην
«ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΧΑΛΥΒΟΥΡΓΙΑ» σε δεκαπέντε µέρες λήγει η τελευ-
ταία φάση διαθεσιµότητας και στη «ΧΑΛΥΒΟΥΡΓΙΚΗ» επιπλέον
ενάµιση µήνα τους κρατάνε σε διαθεσιµότητα.

Δηλαδή δεν παίρνετε κανένα ουσιαστικό µέτρο και όταν παίρ-
νετε κάποια µέτρα που εµείς λέµε ότι επιβαρύνουν τη ΔΕΗ, δεν
ζητάτε τίποτα από τους βιοµήχανους. 

Θα θέλαµε να µας απαντήσετε σε αυτά. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Ορίστε, κύριε

Υπουργέ, έχετε τον λόγο. 
ΑΣΗΜΑΚΗΣ ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ (Υφυπουργός Περιβάλλοντος,

Ενέργειας και Κλιµατικής Αλλαγής): Ευχαριστώ πολύ, κύριε
Πρόεδρε. 

Κατ’ αρχάς, θα ήθελα να πω το εξής για το θέµα του ενεργει-
ακού, για το ενεργειακό κόστος. Όσον αφορά τον οικιακό κατα-
ναλωτή, δεν έχει υπάρξει καµµία αύξηση από πέρυσι τον
Ιανουάριο και αυτό έγινε ξεκάθαρα µέσα από την προσπάθεια
της Κυβέρνησης. 

Γενικότερα, το ενεργειακό κόστος είναι ένα πρόβληµα πανευ-
ρωπαϊκό. Γνωρίζετε πολύ καλά ότι ήταν και είναι από τα πρώτα
θέµατα τα οποία συζητούνται στις Βρυξέλλες και µάλιστα όχι
µόνο σε επίπεδο Υπουργών αλλά και στη Σύνοδο Κορυφής. Είναι
κάτι που απασχολεί ολόκληρη την Ευρώπη. 

Από εκεί και πέρα, το βασικό για να µειωθεί το ενεργειακό κό-
στος είναι να αρθούν οι στρεβλώσεις του παρελθόντος. Άρα, για
να µπορέσουµε να το κάνουµε αυτό, πρέπει να αλλάξουν οι κα-
νόνες της αγοράς. Όπως ξέρετε, έχουµε συζητήσει επανειληµ-
µένως και στην Επιτροπή Παραγωγής και Εµπορίου ότι αυτή η
διαδικασία έχει ένα χρονικό ορίζοντα δύο ετών και ολοκληρώνε-
ται του χρόνου. Αυτό δεν είχε γίνει µέχρι τώρα και θα γίνει µέσα
σε δύο χρόνια και ξέρετε πολύ καλά –το έχουµε πει- ότι σε άλλες
χώρες έχει διάρκεια τεσσάρων και πέντε ετών. 

Αυτό το οποίο κάνουµε για την εξισορρόπηση του συστήµατος
και ταυτόχρονα τον έλεγχο του ενεργειακού κόστους γίνεται µε
απόλυτη σοβαρότητα και υπευθυνότητα. 

Γι’ αυτό –για να µη µιλώ µόνο για τα γενικά- αντιµετωπίζοντας
µέσα σε αυτό το διάστηµα πρακτικά αρκετά από τα θέµατα στα
οποία αναφέρεστε, θεσµοθετήσαµε την προστασία των ευάλω-
των καταναλωτών που δεν υπήρχε. Διευρύναµε κατά πολύ το κοι-
νωνικό τιµολόγιο και εννοώ τα κριτήρια ένταξης, το οποίο είχε
και σηµαντικό αποτέλεσµα, όπως ξέρετε. Θεσµοθετήθηκε το τι-
µολόγιο υπηρεσιών αλληλεγγύης, που αφορά φορείς µη κερδο-
σκοπικού χαρακτήρα και ειδικά κοινωνικής φροντίδας και λοιπά.
Ουσιαστικά, όµως, αυτά είναι µέτρα της πολιτείας τα οποία δεν
είναι µόνο για τη ΔΕΗ, αφορούν οποιονδήποτε πάροχο.

Ξεκάθαρος στόχος µε τις όποιες πρακτικές ακολουθούνται
αυτήν τη στιγµή, είναι να βελτιώσουµε το ενεργειακό κόστος και
ταυτόχρονα να µη θιγεί η ΔΕΗ. Είπατε ότι η ΔΕΗ παρουσίασε ζη-
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µιές µε τα χθεσινά στοιχεία. Βέβαια, δεν κάνουµε οικονοµική ανά-
λυση, αλλά το πρόβληµα δεν είναι τόσο µεγάλο. Το 1 δισεκα-
τοµµύριο των ληξιπρόθεσµων δεν είναι οικιακοί καταναλωτές,
είναι συνολικά της αγοράς. 

Από εκεί και πέρα, όµως, για να µην έχει πρόβληµα και η ΔΕΗ
–το οποίο είναι κάτι που µας ενδιαφέρει όλους- πρέπει να γίνουν
οι αλλαγές στους κανόνες της αγοράς. Από εκεί θα έρθει η εξυ-
γίανση τόσο για τη ΔΕΗ όσο και για τους καταναλωτές. 

Θα ολοκληρώσω στη δευτερολογία µου, κύριε Πετράκο. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κύριε συνάδελφε,

έχετε τον λόγο. 
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΠΕΤΡΑΚΟΣ: Ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε. 
Κύριε Υπουργέ, είπατε ότι σε άλλες χώρες γίνονται σε τέσ-

σερα χρόνια και ότι εµείς θα τα κάνουµε σε δύο. Όµως, σε άλλες
χώρες δεν έγινε αυτή η κοινωνική καταστροφή µε τις µνηµονια-
κές πολιτικές. 

Άρα, γι’ αυτό ο ΣΥΡΙΖΑ µε αίσθηµα ευθύνης λέει ότι εδώ που
είναι τα πράγµατα επιβάλλεται αυτήν τη στιγµή να δοθεί η ελά-
χιστη ποσότητα, που για µια τετραµελή οικογένεια προσδιορίζε-
ται σε 3.600 KW, δηλαδή 300 KW το µήνα, να δοθεί δωρεάν
ρεύµα. 

Κύριε Υπουργέ, η επιβάρυνση αυτή είναι λιγότερο από 120
εκατοµµύρια, δηλαδή είναι λιγότερα χρήµατα από τα 151 εκα-
τοµµύρια που παίρνουν επιπλέον µε την αλλαγή που έγινε από
τη ΡΑΕ και την Κυβέρνησή σας οι ιδιώτες µεγαλοπαραγωγοί ρεύ-
µατος από φυσικό αέριο. Ξέρετε πολύ καλά ότι την ώρα που πε-
ριµένουµε να γίνουν αυτές οι αλλαγές σε δυο χρόνια -όπως
είπατε- αυτός ο κόσµος δεν θα έχει ρεύµα.

Γι’ αυτό εµείς λέµε ότι επιβάλλεται να δεχθείτε την πρότασή
µας και άµεσα εάν οι ιδιώτες δεν λάβουν αυτό το επιπλέον –που
επαναλαµβάνω ότι είναι 150 εκατοµµύρια στα 500 συνολικά εκα-
τοµµύρια των επιδοτήσεων που παίρνουν- τότε µπορεί να δοθεί.

Επαναλαµβάνω: Η µείωση των τιµών του ρεύµατος πρέπει να
γίνει µέσα από τη µείωση του κόστους ενέργειας. Γνωρίζετε
πολύ καλά ότι µε βάση τα στοιχεία της ΔΕΗ το κόστος το οποίο
ελέγχεται από την Κυβέρνηση είναι συνολικά 1,3 δισεκατοµµύριο
περίπου. Εάν αυτά τα 500 εκατοµµύρια που δίνονται στους ιδιώ-
τες µεγαλοπαραγωγούς ρεύµατος µηδενιστούν αλλά και όλα τα
άλλα φορολογικά µέτρα και τα µέτρα που έχουν να κάνουν µε
δωρεάν ρύπους, τους οποίους εσείς ζητήσατε πριν από λίγο
καιρό, ενώ, για παράδειγµα, η Γερµανία ήδη τα παίρνει και η Πο-
λωνία έχει κάνει αναστολή τέλους ρύπων, µπορεί να µειωθεί απο-
φασιστικά το κόστος και οι πολύ φτωχοί άνθρωποι να έχουν
δωρεάν ρεύµα –θέµα για το οποίο δεν απαντάτε-, αλλά και η
βαριά βιοµηχανία να έχει φθηνή ενέργεια, µε όρους, όµως, και
προϋποθέσεις.

Δεν µου απαντήσατε, όµως, γιατί δεν θέσατε τέτοιες προϋπο-
θέσεις. Προχθές ήρθαν τα σωµατεία της «ΧΑΛΥΒΟΥΡΓΙΚΗΣ» και
της «ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΧΑΛΥΒΟΥΡΓΙΑΣ». Οι άνθρωποι βρίσκονται στο
δρόµο, ενώ θα εφαρµοστεί η µείωση των τιµών του ρεύµατος. 

Κύριε Υπουργέ, τι κάνετε; Κουρεύετε και τις πενήντα πέντε χι-
λιάδες µικροπαραγωγούς. Μάλιστα διαπίστωσα –σηµειώνω ότι
δεν το έχουµε µελετήσει προσεκτικά και δεν ξέρω εάν αυτό είναι
και αυτό που θα κατατεθεί στη Βουλή- διαβάζοντάς το σχέδιο
που ήρθε χθες στο φως από τα Μέσα Μαζικής Ενηµέρωσης ότι
το τρίτο και το τέταρτο τρίµηνο του 2012 κάνετε επιπλέον κού-
ρεµα απ’ ό,τι είχατε στο αρχικό σχέδιο στους παραγωγούς φω-
τοβολταϊκών. 

Και εξηγήστε µου: Την ίδια στιγµή που κουρεύετε σαράντα χι-
λιάδες παραγωγούς οικιακών φωτοβολταϊκών, σε έναν µεγαλο-
επιχειρηµατία -για τον οποίο η Κυβέρνηση ενδιαφέρθηκε τις
προηγούµενες µέρες και του έκανε και ένα «δωράκι» φορολο-
γικό, του χάρισε πρόστιµα για φορολογικές παραβάσεις εκατον-
τάδων εκατοµµυρίων- του δίνετε είκοσι οκτώ λεπτά στην
ηλιοθερµική µονάδα, όταν εσείς ο ίδιος λέτε ότι όποιος σήµερα
µπαίνει στο σύστηµα πάνω από οκτώ λεπτά επιβαρύνει το λογα-
ριασµό του ΛΑΓΗΕ. 

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Βουλευτή.)

Πώς δηλαδή κουρεύονται οι σαράντα χιλιάδες οικιακοί παρα-
γωγοί και την ίδια στιγµή ένας παίρνει είκοσι οκτώ λεπτά για την

ηλιοθερµική µονάδα;
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Ολοκληρώστε, κύριε

συνάδελφε.
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΠΕΤΡΑΚΟΣ: Πώς εξηγείται αυτό, κύριε Υπουργέ,

και γιατί –θα επιµείνω- δεν βάζετε θέµα στις τράπεζες; Και επι-
πλέον σε αυτούς τους ανθρώπους –θα τους δείτε µπροστά σας
έχουν τώρα συγκέντρωση έξω από το Υπουργείο, θα µαζευτούν
από όλη την Ελλάδα- έχετε κάνει και άλλα: φόρο πάνω στο φόρο,
επιβολή έκτακτης εισφοράς την οποία φορολογείτε και τους ζη-
τάτε να είναι φορολογικά ενήµεροι κ.λπ. χωρίς καµµία παραµε-
τροποίηση. Και όλα αυτά συνεχίζονται και µε επιπλέον 35%.

Σας προτείνουν να κάνουν πίστωση στο ΛΑΓΗΕ και να µηδενι-
στεί λογιστικά το έλλειµµα. Γιατί δεν το κάνετε αυτό ή τουλάχι-
στον να έρθετε σε συµφωνία; Εάν πάνε στα δικαστήρια και
δικαιωθούν, θα τα πληρώσει µια  επόµενη Κυβέρνηση αυτά που
κάνετε εσείς τώρα παραβιάζοντας τις συµβάσεις, κύριε Υπουργέ. 

Σε µισή ώρα θα βρίσκεται µπροστά από το Υπουργείο σας
όλος αυτός ο κόσµος και θα ζητάει συνάντηση µαζί σας και πρέ-
πει να του απαντήσετε γιατί –επαναλαµβάνω- τους µικρούς τούς
κουρεύετε ακόµη περισσότερο απ’ ό,τι ήταν στο αρχικό σχέδιο
και γιατί δεν βάζετε τις τράπεζες µέσα. 

Και σας είπα –και κλείνω µε αυτό, κύριε Πρόεδρε- ότι οι µόνοι
που χοροπηδάνε και χαµογελάνε στην Ελλάδα, όταν όλοι κλαίνε,
είναι επτά περίπου ιδιώτες παραγωγοί ρεύµατος από φυσικό
αέριο τους οποίους δεν ενοχλείτε καθόλου και οι τραπεζίτες.
Αυτοί είναι. Όλος ο υπόλοιπος κόσµος κλαίει αυτήν τη στιγµή
όσον αφορά την ηλεκτρική ενέργεια είτε είναι καταναλωτής είτε
µικροεπιχειρηµατίας είτε εργαζόµενος στις βιοµηχανίες, τον
οποίο δεν προστατεύετε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Ευχαριστώ, κύριε Πε-
τράκο.

Κύριε Υπουργέ, έχετε τον λόγο.
ΑΣΗΜΑΚΗΣ ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ (Υφυπουργός Περιβάλλοντος,

Ενέργειας, και Κλιµατικής Αλλαγής): Ευχαριστώ, κύριε Πρό-
εδρε.

Προφανώς, κύριε Πετράκο, θέσατε θέµατα που θα πρέπει να
µιλώ επί τριάντα λεπτά για να τα απαντήσω. Όπως είπα και πριν
φαντάζοµαι ότι θα τα πούµε και στην επιτροπή. Δεν µπορώ όλα
αυτά να τα απαντήσω εδώ ταυτόχρονα.

Σίγουρα αυτό που είπα και την πρωτολογία µου -και το λέω και
τώρα- είναι ότι έχουν ληφθεί µέτρα για τον οικιακό καταναλωτή
µε το κοινωνικό τιµολόγιο και µε άλλες ενέργειες που είναι σα-
φείς, ξεκάθαρες, έχουν αναγνωριστεί από τους πολίτες, τις χρη-
σιµοποιούν και δεν υπάρχει κάποιο πρόβληµα στο συγκεκριµένο
ζήτηµα. Όπως ξέρετε επίσης, καλύψαµε πάρα πολλές οικογέ-
νειες –σχεδόν όλες-και µε σύνδεση που υπήρχε προ µηνών,
όπως θυµάστε και αυτό έγινε χωρίς κανένα κόστος για τους κα-
ταναλωτές.

Από εκεί και πέρα δεν πρέπει να λέµε πράγµατα που µπορεί
να ακούγονται ωραία αλλά είναι θεωρητικά. Είπαµε ότι πρέπει να
αλλάξουν οι κανόνες τις αγοράς. Εµείς υιοθετήσαµε το µεταβα-
τικό ρυθµιστικό πλαίσιο. Δεν άκουσα κάποια στιγµή να πείτε
«µπράβο, είναι µία καλή κίνηση». Μαζί µε το µεταβατικό ρυθµι-
στικό πλαίσιο είναι και η κατάργηση του 10% του µπόνους του
µηχανισµού ανάκτησης. Η κατάργηση του κανόνα 30%...

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΠΕΤΡΑΚΟΣ: Κύριε Υπουργέ, 151.000.000 πήραν
οι ιδιώτες.

ΑΣΗΜΑΚΗΣ ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ (Υφυπουργός Περιβάλλοντος,
Ενέργειας και Κλιµατικής Αλλαγής): Μισό λεπτό, κύριε συνά-
δελφε, θα σας απαντήσω. Αφήστε µε να µιλήσω.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κύριε Πετράκο, σας
παρακαλώ. Είστε και από τους αγαπηµένους µου.

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΠΕΤΡΑΚΟΣ: Ζητώ συγγνώµη και από τον
Υπουργό και από εσάς, αλλά πώς να µην τα πούµε;

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Έχετε θέσει πολλά
θέµατα, αφήστε τον Υπουργό να απαντήσει. Τα είπατε, σας ευ-
χαριστώ.

Κύριε Υπουργέ, συνεχίστε.
ΑΣΗΜΑΚΗΣ ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ (Υφυπουργός Περιβάλλοντος,

Ενέργειας και Κλιµατικής Αλλαγής): Όπως ξέρετε, καταργή-
θηκε και το 30%, ο κανόνας του 30% του µεταβλητού κόστους.
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Ήδη αυτά που έχουµε κάνει έχουν φέρει ένα αποτέλεσµα στο
σύστηµα εξοικονόµησης 150 εκατοµµυρίων και αυτά είναι στοι-
χεία που έχει και η ΔΕΗ και ο ΛΑΓΗΕ. Αυτά γίνονται γιατί έχουµε
αλλάξει τους κανόνες µέχρι να κάνουµε του χρόνου το ενιαίο ευ-
ρωπαϊκό µοντέλο.

Όµως, δεν έχουµε σταµατήσει εκεί. Τον Μάιο καταργείται –το
ξέρετε πολύ  καλά, γιατί το έχω πει επανειληµµένως- ο ίδιος ο
µηχανισµός του µεταβλητού κόστους. Αυτό είναι πρόσθετη εξοι-
κονόµηση. Τα δε ΑΔΙ –για τα οποία έχουµε κάνει πολύ µεγάλη
κουβέντα στην επιτροπή- µε τη µορφή που έχουν σήµερα, τον
Σεπτέµβριο καταργούνται. Αυτά είναι ενέργειες που δεν είχαν
γίνει ποτέ µέχρι σήµερα και τις κάνει αυτή η Κυβέρνηση. 

Ως προς τη βιοµηχανία, φυσικά πρέπει να την ενισχύσουµε,
γιατί εκεί υπάρχουν θέσεις εργασίας. Αυτήν τη στιγµή αντιµετω-
πίζουµε µία κρίση. Είναι εξαγωγικές βιοµηχανίες. Πρέπει να µπο-
ρούν να αντιµετωπίσουν τους ανταγωνιστές τους στο εξωτερικό,
όχι στην Ελλάδα. Αυτούς βοηθούµε, αλλά µε ποιο τρόπο; Με
τρόπους εγκεκριµένους και από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή.

Εσείς ο ίδιος, αν θυµάµαι καλά, φωνάζατε για τη διακοψιµό-
τητα. Η διακοψιµότητα πρόκειται να γίνει. Εγκρίθηκε από την Ευ-
ρωπαϊκή Επιτροπή. Από την άλλη µεριά και η αντιστάθµιση
ρύπων εγκρίθηκε από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Δεν µιλώ για την
τρόικα αλλά για την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, γιατί όλες αυτές οι
ενέργειες πρέπει να έχουν την έγκριση της Ευρωπαϊκής Επιτρο-
πής, της «DG ENERGY», όπως ξέρετε πολύ καλά.

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΠΕΤΡΑΚΟΣ: Γιατί δεν βάζετε όρους και προϋπο-
θέσεις στους βιοµηχάνους;

ΑΣΗΜΑΚΗΣ ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ (Υφυπουργός Περιβάλλοντος,
Ενέργειας και Κλιµατικής Αλλαγής): Αυτά είναι ενέργειες και
προς τους καταναλωτές και προς τη βιοµηχανία, για να µπορέσει
να στηριχθεί, να είναι ανταγωνιστική, να κρατήσει τις θέσεις ερ-
γασίας ή ακόµη και να τις αυξήσει. 

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΠΕΤΡΑΚΟΣ: Αυτό σας είπα.
ΑΣΗΜΑΚΗΣ ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ (Υφυπουργός Περιβάλλοντος,

Ενέργειας και Κλιµατικής Αλλαγής): Άλλωστε πριν από δύο-
τρεις εβδοµάδες –δεν είναι παλιό- µία από τις µεγάλες χαλυ-
βουργίες ανακοίνωσε νέο επενδυτικό πλάνο, αν θυµάµαι καλά. 

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΠΕΤΡΑΚΟΣ: Και άλλες διαθεσιµότητες. 
ΑΣΗΜΑΚΗΣ ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ (Υφυπουργός Περιβάλλοντος,

Ενέργειας και Κλιµατικής Αλλαγής): Μιλώ για τη συγκεκριµένη
εταιρεία που έκανε επίσηµη ανακοίνωση, δεν είναι µυστικό.

Σε αυτό που θέλω να καταλήξω -για να µην καταχρώµαι και
τον χρόνο, γιατί δεν µπορώ να αναλύσω όλα τα θέµατα- είναι ότι
οι κινήσεις που κάνουµε έχουν σαφή στόχευση και προς τον οι-
κιακό καταναλωτή, που πράγµατι έχει δηµιουργήσει θετικά απο-

τελέσµατα και ταυτόχρονα προς τη βιοµηχανία -µετά από µεγάλη
µάχη µε την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και γνωρίζετε πολύ καλά γιατί
το λέω αυτό- και ειδικά για τη διακοψιµότητα. Έτσι θα µπορέ-
σουµε να βοηθήσουµε, να πάµε ένα βήµα παρακάτω για να ξε-
περάσουµε την κρίση.

Ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Ευχαριστούµε πολύ,

κύριε Υπουργέ. 
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΠΕΤΡΑΚΟΣ: Να βάλουµε όρους στους βιοµηχά-

νους όµως.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κύριε Πετράκο, µπο-

ρείτε να τα πείτε ιδιαιτέρως. 
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΠΕΤΡΑΚΟΣ: Θα τα πούµε, κύριε Πρόεδρε. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Ο Υπουργός είναι

τόσο ανοιχτός και καλοπροαίρετος και θα σας απαντήσει.
Η τρίτη µε αριθµό 739/26-3-2014 επίκαιρη ερώτηση δεύτερου

κύκλου της ΣΤ’ Αντιπροέδρου της Βουλής και Βουλευτού Σερ-
ρών των Ανεξαρτήτων Ελλήνων κ. Μαρίας Κόλλια-Τσαρουχά
προς τον Υπουργό Οικονοµικών, σχετικά µε την «Ελληνική Βιο-
µηχανία Ζάχαρης», δεν θα συζητηθεί και διαγράφεται.

Η τέταρτη µε αριθµό 728/26-3-2014 επίκαιρη ερώτηση δεύτε-
ρου κύκλου του Βουλευτή Νοµού Αττικής της Δηµοκρατικής Αρι-
στεράς κ. Βασιλείου Οικονόµου προς τον Υπουργό Οικονοµικών,
σχετικά µε το ενδεχόµενο επιβολής νέου φόρου σε ακίνητα της
Αττικής, δεν θα συζητηθεί επίσης και διαγράφεται.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, έχω την τιµή να ανακοινώσω
στο Σώµα ότι τη συνεδρίασή µας παρακολουθούν από τα άνω
δυτικά θεωρεία, αφού προηγουµένως ξεναγήθηκαν στην έκθεση
της αίθουσας «ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ» και ενηµερώθηκαν για
την ιστορία του κτηρίου και τον τρόπο οργάνωσης και λειτουρ-
γίας της Βουλής, σαράντα επτά µαθητές και µαθήτριες και τρεις
εκπαιδευτικοί από το Γυµνάσιο Κυθήρων, το οποίο φιλοξενείται
στην Αθήνα στο πλαίσιο εκπαιδευτικού προγράµµατος που ορ-
γανώνει το Ίδρυµα της Βουλής.

Καλώς ορίσατε!
(Χειροκροτήµατα απ’ όλες τις πτέρυγες της Βουλής)

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, ολοκληρώθηκε η συζήτηση των
επίκαιρων ερωτήσεων.

Κύριοι συνάδελφοι, δέχεστε στο σηµείο αυτό να λύσουµε τη
συνεδρίαση;

ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
Με τη συναίνεση του Σώµατος και ώρα 11.36’ λύεται η συνε-

δρίαση για την Κυριακή 30 Μαρτίου 2014 και ώρα 11.00’, µε αν-
τικείµενο εργασιών του Σώµατος: νοµοθετική εργασία, σύµφωνα
µε τη συµπληρωµατική ηµερήσια διάταξη που έχει διανεµηθεί.
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